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SLOVO STAROSTY

Vážení občané,

s  příchodem pro-
since se  nám opět 
otevírá období 
adventu, které 
je nejen časem roz-
jímání, ale také pří-
ležitostí k setkávání 

se  s  rodinou, přáteli a  blízkými. Advent 
je doba, kdy se připravujeme na Vánoce, 
které jsou považovány za  nejkrásnější 
svátky v roce. Naší snahou je, aby i obec 
v tomto čase nejen svou výzdobou při-
spěla k nastolení sváteční atmosféry.

Proto jsme pro vás v adventním období 
připravili několik kulturních a společen-
ských akcí, které mají za  cíl zpříjemnit 
čekání na Vánoce. Na samotném počát-
ku Adventu jsme už  tradičně rozsvěco-
vali u  Obecního úřadu vánoční strom 
a  uspořádali Adventní koncert v  petro-
vickém kostele. Druhou adventní ne-
děli se  koná na  petrovickém Zámečku 
Galakoncert v  rámci 16. mezinárodní-
ho festivalu adventních a  vánočních 
zvyků, koled a  řemesel Souznění. Před 
námi je  potom tradiční vánoční kon-
cert. Věřím, že  i  letos si  najdete v  tom 

vrcholícím předvánočním domácím 
shonu chvíli času a  přijdete se  mimo 
jiné zaposlouchat do  krásných vánoč-
ních melodií v podání Petra Bende a dětí 
z  naší základní školy. Tímto vás na  vá-
noční koncert srdečně zvu.

Na  závěr bych, stejně jako v  minulých 
letech, rád využil této příležitosti, abych 
srdečně poděkoval všem, kteří svou 
pílí, nasazením a  prací přispěli v  roce 
2024 k  tomu, že  naše obec se  stala 
o  něco krásnějším a  příjemnějším mís-
tem pro klidný život nás všech. Zvláštní 

poděkování patří těm, kteří se  aktivně 
zapojili do  pomoci při zářijových po-
vodních. Vaše odhodlání a  solidarita 
byly důležité pro překonání této obtíž-
né situace. Věřím, že  i  nadále budeme 
společně pracovat na tom, aby Petrovice 
u Karviné byly místem, kde se žije dobře 
a vládne duch spolupráce a vzájemného 
respektu.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

Mimořádné zastupitelstvo schválilo finanční pomoc 
domácnostem postiženým povodněmi a záplavami
V  pondělí 11. listopadu 2024 se  mimo-
řádně sešli zastupitelé obce na svém za-
sedání v  Kulturním centru, aby projed-
nali pravidla pro poskytování finanční 
pomoci domácnostem postiženým 
povodní a  záplavami, které naši obec 

postihly ve  dnech 14. - 16. září. Jak již 
jsme v minulém Petrovickém zpravodaji 
psali, obdržela obec od státu v průměru 
částku na postiženou domácnost ve výši 
40 tisíc korun s tím, že obec má stanovit 
pravidla pro její rozdělení mezi postiže-

né domácnosti.

Na  základě rozhodnutí 
obecního zastupitelstva 
bude pro domácnos-
ti se  zatopenou obyt-
nou místností nebo 
nezbytným zařízením 
poskytnuta finanční 
podpora maximálně 
80 000 Kč. Tato částka 
je  určena na  pokrytí 

výdajů spojených s  odstraňováním po-
vodňových škod, nezbytných plateb 
za  energie či  pořízení základního vy-
bavení domácnosti. Pro domácnosti 
se  zatopeným sklepem je  maximální 
podpora 20  000 Kč  a  může být využita 
na obdobné výdaje. 

Věříme, že  tato pomoc usnadní váš ná-
vrat k běžnému životu. Další podrobněj-
ší informace naleznete v  tomto vydání 
Zpravodaje na str. 22.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Z DĚNÍ V OBCI
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Adventní koncert v kostele sv. 
Martina otevřel sváteční čas
První adventní neděli 1. prosince se 
v kostele svatého Martina v Petrovicích 
u  Karviné uskutečnil nezapomenu-
telný adventní koncert. Vystoupil zde 
Folklórní sbor Ozvena z  obce Čierne, 
který prostřednictvím tradičních písní 
provedl posluchače jedním rokem živo-
ta ve své rodné vsi. Písně byly zpívány 
v nářečí po naszymu i po gorolsku, což 
dodalo vystoupení jedinečnou a auten-
tickou atmosféru. 

Slavnostní koncert zahájil a uzavřel hráč 
na trombitu z polské Jaworzynky, který 
je také členem tohoto folklórního sou-
boru. Jeho vystoupení podtrhlo sváteční 
a tradiční ráz celé události. 

Velký ohlas sklidila mladá talentovaná 
hudebnice Nicoleta Tatarková, která osl-
nila publikum svým zpěvem a virtuózní 

hrou na heligonku. Zvláštní pozornost si 
získala její instrumentální interpretace 
skladby Haleluja, která byla pro všechny 
přítomné nezapomenutelným zážitkem. 
Celým koncertem provázela sbormistry-
ně souboru Božena Budošová. Na závěr 
koncertu pronesl starosta obce Čierne 
srdečné přání, ve kterém popřál všem 
přítomným příjemný adventní čas, mno-
ho zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Naše poděkování patří všem účinkují-
cím i  návštěvníkům, jejichž přítomnost 
a podpora učinily tuto událost skutečně 
výjimečnou. Věříme, že tradice advent-
ních koncertů bude pokračovat i v příš-
tích letech a  přinese radost a  potěšení 
mnoha lidem.

Adventní koncert byl další aktivitou 
projektu Na dědině dříve a  teď, který 

vznikl ve spolupráci mezi obcí Petrovice 
u Karviné a Domem kultury v Čadci.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V naší obci už svítí vánoční strom
V  sobotu 30. listopadu se  na  prostran-
ství před obecním úřadem uskutečnila 
jedna z  nejočekávanějších akcí roku 
– slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu. Akce přilákala spoustu návštěvní-
ků, kteří si  přišli užít společně strávený 
čas, nasát sváteční atmosféru a připravit 
se na příchod Vánoc.

Pro nejmenší návštěvníky byla připra-
vena Ježíškova cesta, která nabízela 
několik stanovišť s  úkoly. Děti si  moh-
ly vyzkoušet svou zručnost, kreativitu 
i znalosti vánočních tradic. 

Program večera byl nabitý 
a  začal vystoupením dětí 
ze  závadské části základ-
ní školy s  pásmem koled. 
Dále se  představily mažo-
retky Petrovické panenky, 
které svým ladným pohy-
bem a  precizní choreo-
grafii uchvátily publikum. 

Následovala hudební skupina Fo-Pa, 
která přinesla do  programu energii 
a  zábavu, také nechyběla dechberoucí 
ohnivá show taneční skupiny Aliatrix. 
Její akrobatické kousky s  plameny při-
lákaly pozornost všech přítomných 
a  vytvořily nezapomenutelný zážitek. 
Hlavním momentem večera bylo samot-
né rozsvícení vánočního stromu, které 
zahájilo adventní čas. Prostranství před 
obecním úřadem se  ponořilo do  záře 
světel a současně se rozzářila také okna 
Kulturního centra, kde návštěvníci při 
zpáteční cestě do svých domovů mohli 

obdivovat vánoční 
výstavu z  perníku. 
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Po  rozsvícení stromu přišly na  řadu vá-
noční písně v podání oblíbeného zpěvá-
ka Jaro Dolníka, který svým hlasem a pě-
veckým uměním nadchl publikum. Jeho 
umělecké vystoupení bylo skutečným 
hudebním zážitkem.

Děkujeme všem, kteří se  na  přípravě 
a průběhu této akce podíleli, a také ná-
vštěvníkům, kteří svou přítomností vy-
tvořili úžasnou atmosféru. Rozsvícení 
vánočního stromu bylo krásným star-
tem do adventu a my se už nyní těšíme 
na další společné akce.

Tato akce se  konala v  rámci pro-
jektu Vánoční tradice na  hranici / 
Bożonarodzeniowe tradycje na granicy fi-
nancovaného z Evropské unie prostřed-
nictvím Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj, konkrétně z Fondu malých 
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
programu Interreg Česko - Polsko.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Petrovičtí senioři ani na konci roku nezaháleli
Senioři z  naší obce jsou neustále plní 
energie a  aktivity. Po  celý rok se  věnují 
pravidelným cvičením, jako je  pilates, 
jóga či  plavání a  s  radostí se  zapoju-
jí do  workshopů a  rukodělných dílen. 
Jejich vášeň pro výlety a  kreativní čin-
nosti je  bezbřehá. V  tomto příspěvku 
vám chci přiblížit některé z  akcí, jichž 
se se zápalem sobě vlastním naši senioři 
ke konci tohoto roku účastnili.

Senior cup – soutěž 
v bowlingu
Předposlední říjnovou středu 
se  v  Hotelu Dakol konal Senior Cup - 
turnaj v bowlingu, který nabídl skvělou 
příležitost pro setkání seniorů. Původní 
počet přihlášených činil 18, ale kvůli 
nemocem se  čtyři účastníci omluvili, 
takže se  nakonec turnaje zúčastnilo 14 
hráčů. Mezi nimi převažovaly ženy, kte-
ré doprovázeli dva odvážní muži. Hráči 
byli rozděleni do  dvou týmů po  sedmi, 
což přineslo zdravou dávku soutěžení 
a  týmového ducha. Soutěž se  zaměřila 
na  hodnocení jak týmových, tak indivi-
duálních výkonů. A  jak to  všechno do-
padlo? Jaroslav Ryška se  radoval z  prv-
ního místa mezi jednotlivci. Na  druhé 
příčce se  umístil Miroslav Morcinek 
a  na  třetí pak Ludmila Krutká, která 
byla navíc oceněna jako nejlepší žena 

turnaje. Její výkon byl skutečnou inspi-
rací pro ostatní! Účastníci si kromě cen, 
pohárů a  medailí odnesli také spoustu 
zážitků. Celá akce probíhala ve velmi pří-
jemné atmosféře, plné sportovního nad-
šení a  vzájemného povzbuzování. Bylo 
zřejmé, že sport spojuje a přináší radost 
bez ohledu na věk. 

Společné vánoční 
tvoření
V  naší obci se  27. listopadu rozzáři-
la pravá vánoční atmosféra. V  přísá-
lí Kulturního centra se  setkali senioři 

a děti ze školní družinky ZŠ Závada, aby 
společně vstoupili do kouzla vánočních 
svátků. Pekli medové perníčky. Akci do-
provázela příjemná atmosféra plná vá-
noční hudby a vůně čerstvě upečených 
dobrot. Velké díky patří Café Rotigel 
za  přípravu výborného těsta, které dě-
tem umožnilo, pod laskavým vedením 
seniorů, válet a vykrajovat tvary perníč-
ků. Naši milí senioři Kafíčkáři byli neoce-
nitelnými pomocníky při jejich pečení 
a zdobení, kdy s trpělivostí a radostí pře-
dávali své zkušenosti mladší generaci. 
Kromě pečení se  děti s  nadšením pus-
tily do tvorby vánočních přání. Některé 
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napsaly do přání své vysněné dárky, 
které by chtěly najít pod stromečkem.
Toto předvánoční tvoření ukázalo, jak 
krásné je  sdílet vánoční tradice napříč 
generacemi.

Obě tyto akce Senior cup a Pečení medo-
vých perníčků podpořila Evropská unie 
v rámci projektu Společně pro Bohumínsko, 
reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224.

Den seniora
Kulturní centrum se  v  pátek 25. října 
proměnilo v  místo plné úsměvů, když 
se zde konal Den Seniora. Tato nezapo-
menutelná událost potěšila nejen místní 
seniory, ale i  hosty z  partnerských obcí 
Zebrzydowice a Gminy Godów. Starosta 
obce srdečně přivítal všechny přítomné, 
včetně delegací z  partnerských obcí, 
a  tím zahájil odpoledne plné zábavy 
a přátelské atmosféry.

Úvodní vystoupení patřilo dětem z dět-
ského domova Srdce, které okouzlily 

publikum svým skvělým párovým 
tancem na  melodii z  filmu Pomáda. 
Nechyběly ani akrobatické prvky, které 
divákům vyrazily dech. Po  tomto úžas-
ném představení děti pokračovaly svě-
žím country tancem, který přinesl další 
vlnu nadšení a  potlesku. Hudební část 
programu zajistila malá Slovácká kapela 
Rozmarýnka, která svou živou hudbou 
vtáhla publikum do  tance. Vystoupení 
oživoval lidový vypravěč, jehož vtipy 
a humor dodaly celé akci na veselé a pří-
jemné atmosféře. Kouzelnice Radana 
Vozňáková přinesla do  programu ma-
gický prvek, když do  svých kouzel za-
pojila také diváky, čímž jim umožnila 
se  na  chvíli stát součástí kouzelnické-
ho světa. Senioři odcházeli ze  setkání 
s  úsměvy a  plni krásných zážitků, což 
potvrzuje silné a pevné vztahy mezi na-
šimi obcemi, které se proměnily v oprav-
dová přátelství.

Výroba šperků 
a aranžmá vánočních 
věnců

V  přísálí Kulturního centra se  pod tak-
tovkou zkušené lektorky uskutečnil 
workshop zaměřený na  výrobu šperků, 
který přilákal 23 seniorů z  naší obce. 
Tento workshop, součást projektu FIT 
senior – aktivity pro zdraví, podpořený 

Moravskoslezským krajem, nabídl se-
niorům jedinečnou příležitost pronik-
nout do světa kreativního tvoření. Každý 
účastník si mohl vybrat z bohaté nabíd-
ky kamenů ten, který jej nejvíce oslovil, 
a na jeho základě si vytvořit svůj unikát-
ní šperk. Práce na špercích byla náročná, 
vyžadovala jemnou motoriku a  bystrý 
zrak, avšak senioři se této výzvy zhostili 
s obdivuhodnou houževnatostí. Pod ve-
dením Lenky Kalužové se učili základům 
technik, které jim umožnily vytvořit 
originální kousky. Tak vznikly nádher-
né náhrdelníky a  náramky, které nejen 
okouzlily svou krásou, ale také se  staly 
připomínkou příjemně stráveného dne.

Po  výrobě šperků následovala v  rámci 
projektu FIT Senior - aktivity pro zdra-
ví poslední aktivita tohoto projektu, 
a  to kreativní dílna zaměřená na aranž-
má vánočních věnců, která seniory zcela 
pohltila. Pod odborným vedením Jany 
Kováříkové si  účastníci osvojili základy 
práce s  přírodními materiály a  postup-
ně vytvořili nádherné vánoční věnce. 
Díky svým osobitým designům přinesou 
výsledné dekorace do  jejich domovů 
nejen sváteční atmosféru, ale také hřeji-
vý pocit z  ručně vytvořeného díla. Tato 
tvůrčí aktivita umožnila seniorům nejen 
rozvinout své dovednosti, ale hlavně 
užít si  pohodové předvánoční chvíle 
ve společnosti svých vrstevníků.

Všechny tyto akce: Den seniora, Výroba 
šperků a Aranžmá vánočních věnců byly 
podpořeny z projektu FIT senior - aktivity 
pro zdraví v rámci Programu na podporu 
zdravého stárnutí v  Moravskoslezském 
kraji na rok 2024, číslo 01355/2024/RRC.

Ukončení projektu 
na podporu seniorů
Projekt FIT Senior – aktivity pro zdra-
ví, který byl realizován jako součást 
Programu na  podporu zdravého stár-
nutí v  Moravskoslezském kraji na  rok 
2024, úspěšně dospěl ke svému závěru. 
Tento projekt nabídl seniorům širokou 
škálu aktivit pečlivě rozvržených po celý 
rok s  cílem podpořit jejich zdraví a  po-
sílit komunitní vazby. Petrovičtí senioři 
v průběhu roku 2024 měli tak příležitost 
účastnit se  lekcí pilates, jógy, cvičení 
na zdravá záda i plavání. Kreativní složka 
projektu se  realizovala prostřednictvím 
rukodělných dílen, kde se  účastníci vě-
novali květinovému aranžmá, výrobě 
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šperků, a  nakonec i  zdobení vánočních 
věnců. Svůj svátek si  díky tomuto pro-
jektu senioři oslavili na akci Den seniora, 
kdy si  užívali bohatý kulturní program, 
tanec i zábavu. 

Projekt FIT Senior – aktivity pro zdraví č. 
01355/2024/RRC nejenže úspěšně splnil 
svůj cíl v podpoře zdravého stárnutí, ale 
také zdůraznil význam vytváření prosto-
ru pro aktivní a plnohodnotný život se-
niorů. Naše poděkování patří všem, kteří 
se  na  projektu aktivně podíleli, stejně 
jako seniorům, kteří svou účastí promě-
nili tento rok v  jedinečný zážitek zamě-
řený na podporu zdraví a pohody.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Obecní stolní kalendář na rok 2025
Rádi bychom vás informovali, že  právě 
vychází nový obecní kalendář na  příští 
rok. Stejně jako v minulých letech bude 
kalendář zdarma distribuován do všech 
domácností v naší obci.

Tento kalendář vznikl v  rámci projektu 
„30 let spolupráce a  partnerství“ s  obcí 
Godów a je financován z Evropské unie 
prostřednictvím Evropského fondu pro 
regionální rozvoj, konkrétně z  Fondu 

malých projektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko programu Interreg Česko 
- Polsko.

Kromě užitečných informací v  něm 
také najdete fotografie zachycující tři-
cetiletou spolupráci s  našimi sousedy 
z  Godowa. Tyto snímky vám přinášejí 
významné okamžiky, které naše obce 
spojují a  připomenou důležitost pře-
shraničního partnerství. Věříme, že vám 

nový kalendář opět poslouží jako prak-
tický pomocník i  milý doplněk vašeho 
domova.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Klub důchodců v naší obci obnovuje svou činnost
Ve  čtvrtek 7. listopadu 2024 se  konalo 
významné setkání seniorů, kteří se sešli 
s cílem obnovit Klub důchodců. Více než 
80 seniorů přijalo pozvání a sešlo se, aby 
společně obnovili fungování klubu, kte-
rý bude sloužit jako místo setkávání, sdí-
lení zkušeností a podpory. Hlavním bo-
dem programu bylo představení nových 
vedoucích klubu, paní Aleny Drobné 
a Jiřiny Roubalové, které si kladou za cíl 
vytvořit živé a  přátelské prostředí pro 
sdílení zájmů a aktivní zapojení seniorů 
do různorodých aktivit. 

Program setkání seniorů obohatila fas-
cinující přednáška známého českého 
mořeplavce Richarda Konkolského. Jeho 
vyprávění o  mořských dobrodružstvích 
bylo tak poutavé, že  se  senioři během 
jeho dvouhodinového projevu necha-
li unášet představivostí do  světa jeho 

příběhů. Setkání bylo velmi úspěšné, 
což dokládá i fakt, že více než 70 seniorů 
ihned odevzdalo přihlášky do  obnove-
ného klubu. Klub důchodců tak vstupu-
je do  nové etapy, připraven nabídnout 

svým členům bohatý program a prostor 
pro setkávání. Pokud jste se setkání ne-
mohli zúčastnit a máte zájem se do klu-
bu přihlásit, můžete si  vyzvednout při-
hlášku na Obecním úřadě na podatelně. 
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Tam ji  také po  vyplnění a  podepsání 
odevzdáte.

Tato akce byla finančně pod-
pořena Evropskou unií v  rámci 

projektu Společně pro Bohumínsko (reg. 
č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000224).

 Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V lednu startuje nový víceletý projekt  
Sousedská setkání napříč generacemi 
S  potěšením oznamujeme zahájení no-
vého projektu Sousedská setkání napříč 
generacemi, který bude od ledna příš-
tího roku spojovat občany naší obce 
s  obyvateli polské obce Zebrzydowice. 
Tento tříletý projekt, určený pro všechny 
věkové kategorie, přinese pestrou škálu 
společenských a  kulturních akcí, kte-
ré obohatí a  zpříjemní volný čas všem 
zainteresovaným.

Občané obou obcí se mohou těšit na 
širokou nabídku aktivit. Hned v  lednu 
započne kurz jógy a pilátesu pro senio-
ry. Pro milovnice pohybu jsme od února 
připravili cvičení pro ženy, které posílí 
nejen tělo, ale i ducha. Kreativní duše se 
mohou realizovat na malířském kurzu, 
který zahájíme koncem března, kde se 
pod vedením zkušeného lektora naučí 
různým technikám malování a  kreslení. 

Pro ty, kteří se rádi pohybují v  rytmu 
hudby, je od září připraven taneční kurz 
pro páry, který nabídne možnost naučit 
se nové tance a  zároveň se seznámit 
s lidmi podobných zájmů.

Nejen uměním a sportem bude projekt 
žít. Plánujeme také jednodenní výlety, 
které umožní účastníkům poznat krásy 
okolního regionu a navázat nová přátel-
ství. Pro milovníky divadla jsme připravi-
li divadelní představení, která si můžete 
přijít užít do našeho Kulturního centra.

Tento projekt je skvělou příležitostí 
k  propojení generací, posílení soused-
ských vztahů a  kulturní výměně mezi 
obcemi. Věříme, že společné aktivity při-
nesou radost a povzbuzení všem zúčast-
něným, ať už jste dítě, dospělý či senior.

Srdečně zveme všechny obyvatele naší 
obce i obce Zebrzydowice, aby se k nám 
připojili a  využili tuto jedinečnou příle-
žitost k  setkávání, poznávání a  sdílení 
radostí života. Těšíme se na vaši účast 
a společné zážitky!

Projekt Sousedská setkání napříč gene-
racemi / Spotkania sąsiedzkie między 
pokoleniami je financován z prostředků 
Evropské unie prostřednictvím progra-
mu Interreg Česko - Polsko.

Zuzana Kondziolková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Žáci školy se zapojili do nového projektu  
Polsko-česká vědecká cesta
V  rámci projektu Polsko-česká vědecká 
cesta navštívili žáci naší školy společ-
ně s  kamarády z  Gołkowic a  Skrbeńska 
Dolní oblast Vítkovic. 

Během prohlídky interaktivní expozi-
ce se  žáci seznámili s  lidským tělem, 
fotosyntézou, atmosférou, Al  techno-
logií a  jejím využití v  umění. Měli pří-
ležitost si  prohlédnout, jak vypadá te-
levizní studio a  natočit zprávy. Získali 
informace o  tom, jak vzniká elektřina 
pomocí jaderné, tepelné a solární ener-
gie a  mnoho dalších zajímavých věcí. 
Ve  skupinách pak navštívili workshopy 
zaměřené na  vodu, robotiku a  výrobu 
náramků přátelství. Na  závěr si  žáci vy-
chutnali oběd v  restauraci hotelu VP1. 

Projekt je spolufinancován z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj prostřednic-
tvím Euroregionu Těšínské Slezsko. Jeho 
cílem je rozvíjet spolupráci mezi polský-
mi a  českými školami prostřednictvím 

vzdělávacích výjezdů, které pomohou 
budovat důvěru a  společnou identi-
tu mezi mladými lidmi v  příhraničním 
regionu.

Další akcí v rámci projektu Polsko-česká 
vědecká cesta byla návštěva Karbonária 
v  polském městečku Jastrzębie-Zdrój. 
Poznali jsme, jak vypadalo období pr-
vohor v  oblasti Hornoslezské pánve 
a  nakolik krajina dávné geologické 
doby ovlivnila současný život. Hlavním 
motivem exkurze bylo uhlí – od  vzni-
ku prvku uhlíku v  jádrech hvězd, přes 
jeho koloběh v přírodě, zrod uhlí a dolů 
až  po  nástrahy těžby i  využití v  průmy-
slu. Vzhledem k  tomu, že  výstava byla 
interaktivní, žáci zhlédli 3D film, stali 

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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se díky virtuální realitě horníky hluboko 
v dolech a mohli si spoustu věcí osahat.

Dále děti tvořily umělecké přívěsky 
na  klíče metodou mozaiky a  dekora-
ce z  přírodních lněných provázků pod 
dohledem profesionálního animátora, 
vytvářely loga Carbonarium na  bavlně-
ných taškách pomocí sítotisku a  per-
sonalizace tašek pomocí látkových fixů 
a vyráběly magnety a odznaky s  logem 

nebo mohly zapojit fantazii a  vytvořit 
si vlastní kresbu.

Projekt Polsko-česká vědecká cesta je fi-
nancován z  prostředků Evropské unie 
a  je  jedinečnou příležitostí pro mla-
dé lidi z  obou zemí rozšířit své obzory 

a  poznat nejen sousední kulturu, ale 
i nové vědecké poznatky.

Mgr. Kateřina Uhrová, 
Mgr. Radek Adamczyk
ZŠ Petrovice u Karviné

Brána řemesel
V  pátek 11. října jsme se  s  dětmi 
z MŠ Závada mohli opět zúčastnit akce 
Brána řemesel na Střední škole techniky 
a služeb. Pro děti byl opět nachystán bo-
hatý program napříč celou školou.

S  dětmi jsme navštívili učebny různých 
oborů, seznamovali jsme se s učiteli, stu-
denty, ale především s jejich prací. Mohli 
jsme vidět, jak se  v  jednotlivých povo-
láních pracuje, co  ke  své práci studenti 
potřebují a nejednu věc si i vyzkoušet. 

Nejvíce si  tentokrát děti užily s  roboty 
na  dálkové ovládání, s  kterými moh-
ly jezdit nebo odpalovat míčky. Taky 
se  nám moc líbilo u  cukrářů, kde jsme 
si mohli zkusit vyrobit sněhové pusinky. 
No a samozřejmě je i ochutnat. U hasičů 

jsme si zopakovali nejdůležitější telefon-
ní čísla, u policistů zase vyzkoušeli vyba-
vení od  neprůstřelné vesty po  obušek. 
Nechyběla ani prohlídka policejní do-
dávky a sledování kamer. Prohlídku jsme 
zakončili v  učebně prodavačů, kde děti 

poznávaly zrakem i  čichem různá koře-
ní a  měly je  správně přiřadit. Nakonec 
si zde vyrobily krásnou podzimní deko-
raci. Dopoledne pro nás bylo opět za-
jímavou a  také i  zábavnou zkušeností. 
Děti odcházely moc spokojené.

Děkujeme za  možnost se  takovýchto 
akcí účastnit.

Kamila Vránová, učitelka MŠ Závada

Návštěva Hornického muzea 
a Landek Parku
Listopad nám v MŠ Závada začal ve zna-
mení řemesel a  povolání. Od  pondělí 
jsme si ve školce hráli na lékaře, autome-
chaniky, pekaře či hasiče nebo kadeřnice. 
V pátek pak přišli na řadu horníci. A pro-
tože už  o  tomto povolání nemají děti 
velké povědomí, vyrazili jsme se o něm 

něco dozvědět rovnou 
do  Hornického muzea 
v  Ostravě. Po  příjezdu 
už  na  děti čekal pan prů-
vodce a  mohli jsme rov-
nou sfárat dolů do dolu. 
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Procházeli jsme dlouhými chodbami 
a  postupně se  seznamovali s  různý-
mi důlními profesemi, viděli jsme vše-
možné důlní stroje a vybavení. Některé 
z  nich nám pan průvodce i  pustil a  byl 
to pěkný rámus. Také jsme si zkusili, jaké 
to  bylo být v  dole po  tmě, jen s  malou 
baterkou. Kupodivu se nikdo nebál. Děti 
celou dobu pečlivě naslouchaly a  měly 
plno otázek.

Když nás vyvezli zpět na  povrch, byl 
už  venku nachystaný důlní vláček. 

Rychle jsme se nasvačili a vyjeli na projí-
žďku. Ani nemusím popisovat to nadše-
ní, které mezi dětmi zavládlo.

Před odjezdem zpět do MŠ jsme si ještě 
mohli prohlédnout a  vyzkoušet důlní 
techniku vystavenou v  areálu Landeku. 
A moc nás to bavilo. Stejně jako zbytek 
dopoledne, které jsme si  i přes chladné 
počasí velmi užili.

Bc. Kamila Vránová 
učitelka MŠ Závada

Hrajeme si na strašidla
Ve  čtvrtek 31. října proběhla v  naší 
mateřské škole v  Petrovicích tradič-
ní podzimní akce s  názvem Hrajeme 
si na strašidla. 

Již od  rána přicházely děti v  těch nej-
pestřejších kostýmech. Mohli jsme vidět 
malé čarodějnice s  klobouky a  košťát-
ky, duchy v  bílých pláštích, upíry nebo 
pavouky. Také kostlivce, mumie, dýně 
a mnoho dalších strašidelných bytostí. 

Celé dopoledne se  neslo ve  znamení 
velké zábavy. Děti předvedly své kostý-
my, zatancovaly si na strašidelné písnič-
ky a pochutnaly si na dobrém jídle a pití. 
Odpoledne jsme se  společně s  dětmi 
a  rodiči setkali na  naší školní zahradě. 
Program byl zahájen společným tancem 
a zpěvem dětí. Na rodiče s dětmi čekalo 

sedm nelehkých úkolů, které bylo potře-
ba splnit. Úkoly byly různorodé a  vyža-
dovaly obrovské soustředění. Například 
hod na  plechovky, strašidelný bowling, 
pavučina, čarodějný labyrint či  dýňový 
slalom. Komu se  podařilo splnit všech-
ny úkoly a projít všemi stanovišti, mohl 
si  vyzvednout vytouženou odměnu 
u  pana Černokněžníka. Program byl 
ukončen společným tancem dětí. 

Mockrát děkujeme dětem, ale přede-
vším rodičům za  jejich pomoc při zajiš-
ťování nejrůznějších organizačních zá-
ležitostí. Děkujeme a těšíme se na další 
společnou zábavnou akci. 

Nikola Krištófová, DiS.
učitelka MŠ Petrovice

Halloween v Petrovicích: 
odpoledne plné pirátské 
zábavy!
V našem Kulturním centru v Petrovicích 
proběhla úžasná halloweenská akce pro 
děti, která se letos nesla v pirátském du-
chu! Na programu bylo vystoupení oblí-
bené skupiny Choker Show, která svými 
rytmy rozproudila krev nejen nejmlad-
ším návštěvníkům. Odvážné děti si užily 
strašidelnou stezku, kterou připravilo 
SVČ Juventus Karviná, kde děti mohly 
potkat strašidelné postavy. Na baru bylo 
připraveno občerstvení včetně strašidel-
ného nápoje pro děti. Malí návštěvníci 
se  mohli zapojit do  soutěže o  nejlepší 
masku, která přilákala spoustu originál-
ních převleků inspirovaných pirátským 

dobrodružstvím. Nechybělo 
ani malování na tvář, díky kte-
rému se  děti proměnily v  ob-
líbené příšerky. Oblíbenou 
aktivitou bylo také tvoření 
z  balónků, a  to  konkrétně 
pirátských šavlí. Děkujeme 
všem za  skvělou atmosféru 
a už se těšíme na příští rok!

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice 

u Karviné
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Workshop v pečení perníčků spojil české a polské 
sousedy
Ve středu 27. listopadu se celé Kulturní 
centrum v  Petrovicích rozvonělo 
medem a  skořicí. Uskutečnil se  zde 
workshop v pečení a zdobení perníčků, 
který přilákal 20 nadšenců tradičního 
cukrářského umění. Účastnili se  jak ob-
čané Petrovic, tak i  obyvatelé partner-
ské obce Zebrzydowice. Workshopem 
provázela zkušená pekařka z  Petrovic, 
paní Lydie Grzybková, která se  pečení 
věnuje již mnoho let a její krásně nazdo-
bené perníčky jsou vyhlášené široko 
daleko. Pod jejím vedením si vyzkouše-
li účastníci workshopu různé techniky 
zdobení a objevili kouzlo tradičních vá-
nočních motivů. Tato společenská akce 
byla první aktivitou nového projektu 

nazvaného Vánoční tradice na  hranici 
/ Bożonarodzeniowe tradycje na  grani-
cy, který je  společnou iniciativou obcí 
Petrovice u  Karviné a  Zebrzydowice 
a  je  financován z  Evropské unie pro-
střednictvím Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj, konkrétně z Fondu malých 
projektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
programu Interreg Česko - Polsko. Cílem 
projektu je přiblížit vánoční zvyky a tra-
dice obou národů a prohloubit soused-
ské vztahy. Během tohoto workshopu 

panovala příjemná atmosféra, plná vůně 
medu, koření a radosti ze společné prá-
ce. Účastníci si odnesli nejen vlastnoruč-
ně ozdobené perníčky, ale i nové přátel-
ství a inspirace pro nadcházející Vánoce. 
Těšíme se na další společné akce v rámci 
tohoto projektu a děkujeme všem, kteří 
se na vzniku tohoto projektu podíleli.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Co se v Petrovicích a okolí chystá
	� 14. 12. 2024 VÁNOČNÍ 

JARMARK
	⭐ proběhne vyhodnocení 
soutěže o nejlepší vánoč-
ní cukroví. 

	🕓 od 9.00 hodin, areál 
u Kulturního střediska 
v Zebrzydowicích

	� 15. 12. 2024 VÁNOČNÍ 
POHÁDKA PRO DĚTI

	⭐ Divadelní spolek Kolovrat

	🕓 od 15.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 20. 12. 2024 VÁNOČNÍ 
KONCERT S PETREM 
BENDE

	⭐ Petr Bende vystoupí spo-
lečně s dětským sborem 
ZŠ Petrovice 

	🕓 od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 22. 12. 2024 Betlémské 
světlo

	⭐ skauti a skautky z 6. oddí-
lu Jukijové

	🕓 od 9.00 do 12.00 hodin 
v Obecní knihovně

	� 27. 12. 2024 SVÁTEČNÍ 
KINOKAVÁRNA 

	⭐ vánoční pohádka  Sobík 
Niko: Cesta za polární září

	🕓 od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 6. 1. 2025 Novoroční 
koncert s koledami

	⭐ vystoupí smíšený 
pěvecký sbor Echo 
ze Zebrzydowic

	⭐ od 17.00 hodin 
ve farním kostele 
v Zebrzydowicích
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	� 17. 1. 2025 XIII. OBECNÍ 
PLES

	⭐ k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina iBand 

	🕓 od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 18. 1. 2025 MYSLIVECKÝ 
PLES 

	⭐ k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina B band

	🕓 od 19.00 hodin 
na hájence

	� 24. 1. 2025 PLES SRPŠ 
při ZŠ a MŠ Petrovice 
u Karviné 

	⭐ k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina Fakt 
Band

	🕓 od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 1. 2025 KINO 
ZA VYSVĚDČENÍ

	⭐ pohádka pro celou rodi-
nu Nerozlučná dvojka

	🕓 od 17.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 1. 2. 2025 
BADMINTONOVÝ 
TURNAJ 

	⭐ sportovní klání o po-
hár starosty obce

	🕓 od 9.00 hodin 
sportovní hala 
u ZŠ Petrovice 
u Karviné

	� 2. 2. 2025 KARNEVAL 
MŠ PETROVICE 

	⭐ zábavné odpoledne 
pro děti 

	🕓 od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 12. 2. 2025 
VALENTÝNSKÁ 
KINOKAVÁRNA 

	⭐ romantická komedie 
Radost na dosah

	🕓 od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 21. 2. 2025 BABSKÝ 
MAŠKARNÍ BÁL

	⭐ k poslechu a tanci 
hraje hudební skupi-
na UFO 

	🕓 od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

Kulturní centrum Petrovice u Karviné nabízí skvělý tip na vánoční dárek. K zakoupeným vstupenkám na 
XIII. obecní ples, který se bude konat 17. 1. 2025 vám rádi vystavíme dárkový poukaz, který můžete věnovat 

svým blízkým. Umožněte jim prožít nezapomenutelný večer plný hudby, tance a zábavy.
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SPOLKY

Ohlédnutí za výjezdem v Lomné
„Lidi tleskali, bo  uspěch to  byl plny, 
radosti zrobili dvě mexicke vlny 
a  ja  co  mám srdce skromne jako vše-
ci z  Dolní Lomne, sem byl spokojeny 
bo sem ukol splnil…ha-ha-ha-ha-ha“…

...to  se  zpívá v  písni Jarka Nohavici 
o  Dolno Lomňanském rodákovi 
Františkovi Šiškovi co soutěžil v Milionáři, 
čímž si získal popularitu a lidé pak volali 
starostce, kde ten Franta Šiška v Lomné 
bydlí. A  tím se  zrodil i  nápad postavit 
Frantovi Šiškovi sochu. A víte, kde ji na-
jdete? Stojí u Lomňanského muzea, so-
cha v životní velikosti a v pravé ruce drží 
stokorunu. „Prohlašuji, že kdo se té sto-
koruny dotkne a má dobré srdce, do roka 
bude bohatý“… prohlásil Nohavica při 
slavnostním odhalení sochy před ně-
kolika lety. O  Lomné jsou první zmínky 
z roku 1596, k rozdělení na samostatné 
obce Horní a Dolní Lomná došlo v roce 
1900. Dolní Lomná čítá cca 931 obyvatel 
a řadí se k nejvýchodněji položeným ob-
cím v  ČR  v  malebném údolí Těšínských 
Beskyd na  pomezí sousedního Polska 
a Slovenska.

A právě do Dolní Lomné, konkrétně do 
pensionu Na  Kamyncu, jsme zavítaly 
začátkem června na  v  pořadí již 3. vý-
jezdní zasedání Rady ZO ČSŽ Petrovice. 
V  krásném klidném prostředí pensionu 
na  břehu říčky Lomňanky jsme trochu 

schůzovaly, hodnotily činnost organi-
zace za  1. pololetí 2024, a  hlavně jsme 
se  zaměřily na  to, co  nás čeká v  dalším 
období. Nejdůležitější akci plánujeme 
na předvánoční čas, a tou bude vánoční 
výstava a  soutěž o  Nejlepší bramborový 
salát.

Pension nabízí kromě kvalitní restau-
race, pizzerie i  krásnou letní zahradu, 
tenisový kurt, wellness, bowling. Právě 
v  bowlingu jsme změřily své schop-
nosti shodit koulí co  největší počet 
kuželek. Od  únavy ze  hry jsme si  od-
počinuly ve  wellness, některé využily 
služeb masérky a  naplánovaly jsme 
si  aktivitu na  další den. A  tou byla ná-
vštěva Jablunkova. Počasí nám sice 
od  rána moc nepřálo, ale ani déšť nás 
neodradil vyrazit. Návštěvníkům nejvý-
chodnějšího města ČR  je  zde v  muzeu 
zpřístupněna stálá expozice s  názvem 
Krajina a  lidé. Jak již sám název napoví-
dá, představuje staleté soužití přírody 
a  člověka ve  svérázné oblasti na  troj-
mezí. Přírodu před příchodem člověka, 
dopad osídlení, lidskou činnost jako 
salašnictví, pastevectví, práci se  dře-
vem, zpracování lnu a vlny, zemědělství, 
současnou ochranu přírody či nastiňuje 
státoprávní a politické změny v regionu. 
Část výstavy je věnována bohaté histo-
rii města Jablunkov a v neposlední řadě 
i  samotného Knížecího domu, nejstarší 

zděné stavbě ve městě, kde se expozice 
nachází.

Návštěvu Jablunkova jsme ukončily 
chutným obědem v  restauraci Bulawa 
a vydaly se na zpáteční cestu do pensi-
onu. Jelikož jsou to cca čtyři km, neod-
radilo nás ani slabé mrholení, abychom 
se  vydaly pěšky a  spálily tak nějaké 
kalorie. Večer ještě odměna pro vítěze 
v bowlingu, společné posezení a návrat 
domů.

Máme plány na  další aktivity a  akce, 
na které se těšíme a věříme, že přijdete 
svou účastí na nich nás podpořit... třeba 
právě v  neděli 8. prosince 2024 na  vá-
noční výstavu a soutěž o Nejlepší bram-
borový salát.

účastnice akce Jaroslava Owczarzová

Myslivci i letos uctili svatého Huberta
Dne 3. listopadu 2024 se  konala mše 
svatá ke  cti svatého Huberta patrona 
myslivců a  lesníků. Mše svatá se usku-
tečnila v  opraveném dřevěném kos-
tele Nanebevstoupení Páně v  Dolních 
Marklovicích. Mši svatou celebroval 
P.  Tomasz Stachniak, za  účasti trubačů 
na lesní rohy z OMS Přerov s pěveckým 
doprovodem Pavla Kozla, bývalého só-
listy Národního divadla moravskoslez-
ského, který zpíval Svatohubertskou 
mši ES- dur, autorů Petra Vacka a Josefa 
Selementa. Svatohubertské mše se  zú-
častnili myslivci ze  sousedních mysli-
veckých spolků, Polska a  další význam-
ní hosté cechu mysliveckého. Taktéž 

svatohubertskou mši navštívila a pod-
pořila spousta občanů z Petrovic i okol-
ních obcí. Kostel byl doslova naplněn 
k prasknutí.

Jelikož se honebnímu společenstvu 
Petrovice u  Karviné daří velmi dob-
ře hospodařit, byli všichni přítomni 
po mši svaté pozváni na guláš z divočá-
ka. Divočák byl uloven k poctě svatého 
Huberta v  úseků Prstná naší myslivkyní 
Lucii Nowoczkovou. Po  ukončení mše 
sv. si  přítomní mohli odnést guláš z  di-
vočáka s sebou k  domácí konzumaci, 
který se podával zdarma. 

Děkuji vedení obce Petrovice u Karviné 
za finanční podporu zmiňované akce. 

Mgr. Jaroslav Smiech
starosta HS Petrovice u Karviné
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I na konci roku si můžete 
vychutnat zvěřinové klobásy
Dne 21. prosince 2024 od 9.30 do 17.00 
hod. proběhne v  prostorách hájenky 
Petrovice u Karviné, každoroční vánoční 
prodej zvěřinových klobás. Cena klobás 
bude 280 Kč. Pro omezené množství 
klobás lze zvěřinové klobásy objednat 

u  myslivkyně honebního společen-
stva Petrovice u  Karviné, Ing. Zuzany 
Cichovské, tel. 732367921. 

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta HS Petrovice u Karviné

Pozvánka na Myslivecký ples
Honební společenstvo Petrovice 
u  Karviné si  Vás dovoluje pozvat 
na Myslivecký ples, který se bude konat 
dne 18. ledna 2025 od 19.00 hod. na naší 
hájence v Petrovicích u Karviné. Jelikož 
je o lístky nebývalý zájem, informujeme 
vás s  předstihem. Cena jednoho lístku 
na Myslivecký ples je 750 Kč, pár tak za-
platí 1500 Kč. 

Na plese nebude chybět myslivecká ku-
chyně, ale v danou chvíli nevím, co naši 
myslivci do  termínu plesu uloví a  ná-
sledně myslivečtí kuchaři Martin a Ignác 
uvaří. Má  to  být myslivecké pokušení, 
tudíž zde musím napsat některá z  jídel, 
která se budou na  Mysliveckém plese 
podávat. Prvním jídlem bude buď svíč-
ková z jelena, jelen na smetaně a knedlík 
nebo kančí výpečky se  zelím a  kned-
lík nebo srnčí hřbet se  šťouchanými 

brambory s  volským okem anebo di-
vočák na  šípkové omáčce a  knedlík. 
Druhým jídlem bude srnčí guláš nebo 
guláš z  divočáka. Dále je  zajištěno ob-
čerstvení a něco sladkého ke kávě z ku-
chyně našich myslivkyň. 

Samozřejmostí Mysliveckého plesu 
je  tombola za  přispění našich místních 
sponzorů. První cena bude srnec nebo 
divočák, podle toho, co  naši myslivci 
uloví.

K  tanci a  poslechu nám zahraje míst-
ní skupina B  Bend s  kapelníkem 
Klementem Brokešem, která to  mezi 
svými dokáže pořádně rozjet.

Jelikož evidujeme obrovský zájem 
o  myslivecké speciality našich kuchařů 
Martina a  Ignáce, bude možnost dne 

18.  ledna 2025 od  10.30 – 12.30 hod. 
na hájence v  Petrovicích zakoupit gu-
láš srnčí nebo z  divočáka, podle toho, 
co  se  uloví. Cena 110 Kč/porce. Bude 
omezené množství - pouze 60 porcí. 
Objednávky prosím volejte nebo pište 
na  tel. 733681302 nebo email: smiech.
jaroslav@seznam.cz.

Prosím zájemce o vstupenky na ples, aby 
se co nejdříve přihlásili u Mgr. Jaroslava 
Smiecha, tel. 733681302, jelikož o  líst-
ky na  Myslivecký ples je  každoročně 
velký zájem a  nemůžeme tak uspokojit 
všechny zájemce s ohledem na kapacitu 
hájenky. 

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta HS Petrovice u Karviné

Léto u mladých hasičů SDH Závada
Jelikož právě probíhá oprava naší hasičár-
ny po povodních a zároveň se blíží stude-
né zimní počasí, dovolím si  zavzpomínat 
na  krásné letní období s  našimi mladý-
mi hasiči. Na  přelomu července a  srpna 
se  uskutečnil příměstský tábor, na  jehož 
programu si  dali organizátoři opravdu 
záležet.

Tábor na téma - Pevnost Boyard

Kdo by  neznal tento populární pořad 
vysílaný televizí. A  právě tato soutěž 
inspirovala vedoucí oddílu mladých 
hasičů ze  Závady, aby připravili tábo-
rovou hru na  příměstský tábor pro své 
svěřence, který se konal už podruhé pod 
záštitou MAS Bohumínsko. Po celých pět 
dní se děti snažily za splněné úkoly zís-
kat klíče a  pak indicie, s  jejichž pomocí 

by  nakonec mohly uhodnout heslo 
a získat tak klíč k pokladu. Úkoly nebyly 
vůbec snadné, ale mladí hasiči pracují 
v oddíle po celý rok, dobře se znají, a tak 
neměli potíže spolupracovat. Starší po-
máhali mladším, silnější si poradili s těž-
šími břemeny, odvážnější povzbuzovali 
ty  váhavější. Družstva měla například 
vyhledat v  kádi pod vodou puky s  čís-
ly, ze  kterých pak složili kód, soutěžili 
v  zatloukání hřebíků na  čas. Měli vy-
táhnout jednoho člena týmu pomo-
cí kladky do  koruny stromů a  mnoho 
dalších náročných úkolů. V  polovině 
tábora odcestovali společně vlakem 
do  Jánských Koupelí, kde přenocovali 
ve stanovém táboře. I tam je čekala fůra 
těžkých úkolů, například překonat vod-
ní tok po dvou napnutých lanech a jiné. 
Nechyběla ani stezka odvahy, kterou 
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si  připravili sami. Děti musely dokázat 
odvahu, trpělivost, důvtip, zručnost, 
rychlost aj. A  konečně nastal poslední 
den. Všichni netrpělivě očekávali, jestli 
jejich snaha bude zakončena úspěchem 
a dostanou se k pokladu. V garáži vyluš-
těné heslo vyznačili na připravené ploše 
a  čekali, jestli se  poklad ukáže. A  když 
se  shora začaly sypat mince, museli 
jich co nejvíce v rukou odnést dřív, než 
se spustila vrata. Šťastné děti se po pě-
tidenním snažení dostaly až  k  pokladu. 
A  družstvo nejlepších bylo odměněno 
dortem. A protože hasiči jsou kamarádi, 
o výhru se se všemi podělili.

Letošní tábor se  vskutku velmi vyda-
řil. Vedoucí i  na  táboře odvedli velmi 

dobrou práci. Přípravě věnovali spoustu 
volného času a  úsilí. Poděkování patří 
i členkám sboru, které zajišťovaly po ce-
lou dobu stravování. A že byly děti spo-
kojené, vyjadřuje odpověď dítěte na do-
taz matky, jak se mu na táboře líbilo. „Ani 
se neptej, protože mi budeš závidět.“

Na  konci léta - poslední srpnovou ne-
děli - se  dvě družstva našich mladých 
hasičů zúčastnila netradiční soutěže 
v  Dolních Životicích. Soutěž je  posta-
vena tak, aby hasiči veškeré své doved-
nosti a vědomosti zúročili v plnění úkolů 
v  praxi. Družstva skončila na  krásném 

4. a  6.  místě. Také na  podzim proběhla 
celá řada soutěží, kde si  naše družstva 
nevedla špatně, ale některé soutěže byly 
z důvodů ničivých povodní zrušeny.

Mladí hasiči se  aktivně zapojili při vy-
klízení suterénních místností požární 
zbrojnice i  při následném úklidu. Svým 
postojem dokázali, že  jsou připraveni 
účinně pomoci - tak jak je u hasičů od-
jakživa zvykem. Zaslouží si za to velikou 
pochvalu. Jsme na ně hrdi. 

Jiřina Kucharčíková
za vedoucí mládeže SDH Závada

Naši kynologové navštívili Senior Park v Rychvaldu
Členové kynologického klubu ZKO 069 
z  Petrovic u  Karviné navštívili Senior 

Park v Rychvaldu, aby klientům zpestři-
li den a představili základy výcviku psů 

se  zaměřením na  poslušnost a  obranu. 
Naši členové názorně ukázali, jak psi rea-
gují na povely a jak probíhá trénink, což 
vyvolalo velký zájem a  řadu zvídavých 
otázek, na které rádi odpověděli. Na zá-
věr přišla nejoblíbenější část programu 
– mazlení se  psy, které přineslo radost 
a úsměvy všem zúčastněným.

Tato příjemná akce byla také skvělou 
příležitostí k  propagaci našeho klubu 
a  obce Petrovice u  Karviné. Společně 
strávený čas, zodpovězené dotazy 
a chvíle se psy vykouzlily nezapomenu-
telné zážitky a radostné okamžiky.

Ing. David Mlotek 
předseda ZKO 069 

Pozvání pro všechny milovníky tance
Marendi,z.s, zve všechny milovní-
ky a  příznivce společenského tance 
na  VALENTÝNSKOU PRO - AM  SHOW 
Marka Swětíka, která se  bude konat 
v  pátek 14. února 2025 v  Kulturním 

centru v  Petrovicích u  Karviné. Budou 
k vidění ukázky PRO-AM tanců (tj. ama-
térských tanečníků tančících s  profe-
sionálním tanečníkem), kde hlavním 
aktérem bude profesionální mistr 

ČR v  latinskoamerických tancích a vítěz 
mnoha tuzemských i  zahraničních ta-
nečních soutěží Marek Swětík. 

V  sobotu 15. února 2025 se  pak 
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bude v  Kulturním centru v  Petrovicích 
u  Karviné konat už  třetí ročník taneční 
soutěže pod názvem PETROVICE DANCE 
CUP 2025. Soutěže se  budou účastnit 
páry v  kategorii PRO-AM. To  zname-
ná, že  tančí amatérský tanečník s  pro-
fesionálem, a  to  v  různých věkových 

kategoriích. Souběžně bude probíhat 
soutěž SOLO GIRLS, což jsou samostat-
ně tančící dívky bez tanečního partnera. 
Zveme všechny milovníky společen-
ského tance, a  nejen je, přijďte se  po-
dívat a  podpořit soutěžící tanečníky! 
Těšíme se na setkání s Vámi na tanečním 

parketu! Organizátoři děkují obci 
Petrovice u  Karviné, bez jejíž podpory 
by se tato akce nemohla konat. 

Ing. Kazimír Faja
Marendi,z.s.

Beskid Śląski zorganizował wycieczkę do ujścia 
Piotrówki do Olzy 
Polskie Towarzystwo Turystyczno-
Sportowe Beskid Śląski w  Republice 
Czeskiej zorganizowało 25.9.2024 r. 
spacer do  ujścia Piotrówki do  Olzy. 
Prowadzącym był Władysław Broda. 
Członkowie spotkali się na  dworcu ko-
lejowym w  Karwinie, skąd przejechali 
autobusem do Zawady. Tu był początek 
spaceru aż  do  ujścia Piotrówki do  Olzy. 
Była możliwość zatrzymania się w  skle-
piku „Včelí banka”, gdzie można kupić 
miód, produkty w  miodu, pszczelego 
wosku itp. 

W  ramach Beskidu Śląskiego działa ko-
misja turystyczna i  komisja sportowa. 
Komisja turystyczna zajmuje się przygo-
towaniem tras wycieczek, mapek i  kart 
uczestników. Organizuje wycieczki pie-
sze, rowerowe, jak również autokarowe. 
Beskid Śląski był założony w 1922 roku, 
dlatego w  swojej działalności korzysta 
z  przeszło 100-letniej tradycji. W  ciągu 
całego roku organizuje szereg różnych 
wydarzeń. Był odznaczony przez władze 
polskie Krzyżem Kawalerskim Orderu 
Odrodzenia Polski, który odebrała jego 

prezes, Halina Twardzik. Odznaczenie 
zostało przyznane za  wybitne zasługi 
w  rozwijaniu polsko-czeskiej współpra-
cy transgranicznej oraz za  działalność 
turystyczno-sportową. Podczas wysta-
wy okolicznościowej z  okazji 100-lecia 
Towarzystwa przedstawiona była jego 
historia oraz bieżąca działalność, zoba-
czyć było można fotografie, dyplomy, 
odznaki, karty, medale, puchary, czy 
sprzęt turystyczny.

Tekst: Tadeusz Toman

Jesienne 
spotkanie 
Klubów Kobiet 
w Bystrzycy 
W  sobotę 19.10.2024 r. w  Domu PZKO 
w Bystrzycy odbyło się jesienne spotka-
nie Klubów Kobiet. Udział wzięło 98 pań 
z 39 klubów. Gospodarzem był bystrzyc-
ki Klub Kobiet, w spotkaniu wziął udział 
wójt Bystrzycy Roman Wróbel oraz kon-
sul generalny Rzeczypospolitej Polskiej 
w Ostrawie Stanisław Bogowski.

 O  tym, że  zorganizowanie impre-
zy dla stu osób nie jest sprawą łatwą, 
mówiła przewodnicząca Sekcji Kobiet 
przy Zarządzie Głównym PZKO Anna 
Piszkiewicz. Dlatego wysoko oceniła 
gotowość wielu klubów kobiet do  zor-
ganizowania tych odbywających się 
regularnie imprez. Na  chwilę obecną 
wiadomo już zatem, że  spotkanie wio-
senne odbędzie się w Wędryni, a jesien-
ne w Piotrowicach. Wspomniała również 
udane wycieczki na Jurę Częstochowską 
i  na  Jasną Górę. Gratulacje urodzino-
we wysłuchała obecna na  spotkaniu 

99-letnia Wanda Fusek, która pracy 
społecznej poświęciła całe swoje ży-
cie i  pomimo wysokiego wieku nadal 
jest czynnie działającą klubowiczką 
w  Piotrowicach. Cała sala zaśpiewała 
jej z serca „Sto i dwieście lat”. Członkinie 
klubów kobiet mogły podczas impre-
zy wysłuchać programu, który przy-
gotowały uczennice bystrzyckiej pol-
skiej szkoły podstawowej oraz Zespołu 

Regionalnego „Bystrzyca”. Po  obiedzie 
panie zajmowały się warsztatami z tech-
niki szydełkowania i klockowania.

Tekst: www.zwrot.cz
Foto: www.zwrot.cz

Opracowanie: Tadeusz Toman
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Cieszyńskie rody w Piotrowicach (część 3) 
Olszakowie – Olszakowie pochodzi-
li z  Szonowa oraz dwóch linii z  Suchej 
Górnej. Jednym z  synów Franciszka 
Olszaka z  Szonowa był Wacław (1828-
1899). Najstarszy jego syn Józef w 1877 
roku poślubił Franciszkę Urbanek, 
z  domu Różańską, wdowę po  „pół-
siedlaku” w  Marklowicach Dolnych. 
Najbardziej znanym synem Wacława 
Olszaka był Wacław (1868-1939) – le-
karz, burmistrz Karwiny, zakatowany 
przez niemieckich okupantów.

Popiołkowie – Na  Śląsku Cieszyńskim 
mieszkało kilka rodzin o  nazwisku 
Popiołek, których nie łączyło pokrewień-
stwo. Byli Popiołkowie żyjący na Śląsku 
Cieszyńskim co  najmniej od  XVIII wie-
ku, byli też jednak Popiołkowie, którzy 
przenieśli się tutaj dopiero na  prze-
łomie XIX i  XX  wieku. Do  tej drugiej 
grupy zalicza się znany historyk, uro-
dzony w  Galicji, Franciszek Popiołek 
(1868-1960). Natomiast Popiołkowie, 
którzy mieszkali na  Śląsku Cieszyńskim 
znacznie dłużej pochodzą z  Frysztatu. 
Już w  1588 roku w  Kąkolnej miało się 
pojawić nazwisko Popiołek zapisane 
w  formie „Poppeleckh”. Najwięcej in-
formacji zebrano na  temat Popiołków 
z  Zawady. 27.10.1788 roku do  ksiąg 
gruntowych tej miejscowości wpisa-
no informacje o  nabyciu przez Michała 
Popiołka („Poppelek”) gruntu siedlacze-
go oznaczonego numerem 3. Później 
pod nr 3 w Zawadzie gospodarował Jan 
Popiołek, syn Michała, a następnie Jerzy 
Popiołek, syn Jana. Jerzy Popiołek był 
żonaty z Julianną Mendrellą, córką mły-
narza z Moszczenicy. Po przedwczesnej 
śmierci Jerzego wdowa po nim (w 1868 
roku) poślubiła Antoniego Bendę (ur. 
1844), gospodarza z  Zawady, człon-
ka Towarzystwa Rolniczego Księstwa 
Cieszyńskiego. Młodszym bratem 
Jerzego Popiołka był Franciszek (1845-
1917), dozorca robotników kolejowych, 
członek stowarzyszenia Dziedzictwo bł. 
Jana Sarkandra, który w  testamencie 
zapisał swoje oszczędności funduszowi 
kościelnemu w Zawadzie. Na niwie spo-
łecznej i narodowej udzielał się Wilhelm 
Popiołek (1860-1921), syn Jerzego 
i  Julianny. Był współzałożycielem pol-
skiego stowarzyszenia „Jedność” Banku 
Rolniczego we  Frysztacie oraz straży 
pożarnej w  Zawadzie. Przez szereg lat 

pełnił funkcję przełożonego gminy. 
Nawet nie sięgając do  źródeł, można 
sobie wyobrazić jego radość związaną 
z wydarzeniami z jesieni 1918 roku, kie-
dy Polska znowu pojawiła się na mapie 
politycznej Europy i  smutek związany 
z  wydarzeniami z  sierpnia 1920 roku, 
kiedy zachodnie mocarstwa oddały 
jego wieś Czechosłowacji. W 1920 roku 
został zmuszony do  przeniesienia się 
na polską stronę – do obozu dla uchodź-
ców w  Chybiu i  później do  Cieszyna, 
gdzie zmarł. Żoną Wilhelma Popiołka 
była Maria Adamczyk, córka siedlaka 
w  Uchylsku (Prusy). Z  tego małżeń-
stwa pochodzili: Rudolf (1883), Aniela, 
Antoni (1886), Alojzy (1887-1887), 
Alojzy (1888), Linus (1890), Stafania 
(1892), Pelagia, Aurelia, Stefania (1997), 
Frydolin (1899), Bronisława i  Natalia. 
Najstarszy Rudolf uczył w polskim gim-
nazjum w  Cieszynie. Antoni był na-
uczycielem, w  czasie pierwszej wojny 
światowej służył w  armii austriackiej, 
później dostał się do  włoskiej niewoli, 
a  następnie wstąpił do  armii generała 
Józefa Hallera. W okresie międzywojen-
nym był komendantem szkoły policyjnej 
w  Świętochłowicach. Alojzy był właści-
cielem gospody w  Zawadzie, w  czasie 
okupacji został wywieziony do  obozu 
w  Dachau, zmarł niedługo po  powro-
cie z  obozu. Linus ukończył studia we-
terynaryjne, był uczestnikiem wojny 
obronnej w  1939 roku, trafił do  oflagu 
w Murnau, zwolniono go, kiedy był nie-
uleczalnie chory. Frydolin w  1939 roku 
trafił do sowieckiej niewoli. Umieszczony 
w obozie w Kozielsku, szczęśliwie ocalał 
(znalazł się w  grupie 150 jeńców, któ-
rych uwolniono). Walczył w formującym 
się w  Związku Sowieckim oddziałach 
wojska polskiego.

Wzatkowie – W  1907 roku „Głos Ludu 
Śląskiego”, polska gazeta wydawana 
we Frysztacie, obchodziła dziesiąte uro-
dziny. Z  tej okazji opublikowała zdjęcie 
swojego pierwszego prenumerato-
ra – Sylwestra Wzatka z  Piersnej Jest 
to  bodaj jedyny taki przykład uhono-
rowania wiernego czytelnika ze  Śląska 
Cieszyńskiego w  czasach austriackich. 
Na  Śląsku Cieszyńskim prasa się buj-
nie rozwijała, bo  było grono osób, któ-
re odczuwało potrzebę kupna gazet 
i  poszerzanie horyzontów. „Głos Ludu 

Śląskiego” był organem tzw. radykałów 
frysztackich, dość progresywnego na tle 
konserwatywnych stronnictw katolickie-
go (Związek Polskich Katolików) i ewan-
gelickiego (zwanego „michejdowcami” 
od  nazwisk liderów, braci Franciszka 
i  Jana Michejdów). Jednocześnie ruch 
radykałów bardzo ostro bronił Polaków, 
w  szczególności z  okolic Frysztatu, 
przed czechizacją. I tak też w zarysie mu-
siały prezentować się poglądy Sylwestra 
Wzatka, który urodził się w  1863 roku 
w  Piotrowicach, był właścicielem grun-
tu siedlaczego w  Piersnej nr  17. Przez 
wiele lat pełnił funkcję przełożonego 
gminy. Udzielał się aktywnie w Macierzy 
Szkolnej Śląska Cieszyńskiego, zasia-
dał też w  Radzie Nadzorczej Banku 
Rolniczego we Frysztacie.

Szwarcowie – Kiedy 26.12.1906 roku 
czytelnicy „Gwiazdki Cieszyńskiej” otwo-
rzyli gazetę, mogli przeczytać: „Przed 
paru dniami zdarzyło się znowu wielkie 
nieszczęście u  siedlaka Jana Szwarca. 
Chłopiec jego 11-letni poganiał konie 
przy kieracie i dostał się jedną nogą tak 
nieszczęśliwie między tryby, że  mu  zo-
stała zdruzgotaną. Chłopiec ten byk 
w  przeciągu 4 godzin martwy. Niechaj 
to  będzie przestrogą dla rodziców 
wszystkich, że  nie należy powierzać 
dzieciom tak niebezpiecznych zatrud-
nień.” Chłopiec, jak wynika z  ksiąg me-
trykalnych, nazywał się Rudolf Szwarc, 
był synem Jana i Joanny z domu Rychły, 
urodził się 16.9.1898 roku, a  zmarł 
17.12.1906 roku Wypadki, jak ten, któ-
ry kosztował życie dziesięcioletnie-
go chłopca z  Piotrowic, zdarzały się 
w dawnych czasach stosunkowo często. 
Jednocześnie historycy rzadko podej-
mują temat najmłodszych, których dzie-
ciństwo było naznaczone ciężką pracą. 
Jeżeli nawet, to  zwykle posługują się 
statystykami, zapominając o dramatach, 
jakie się za nimi kryły.

Tekst: Tadeusz Toman
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Jesień w Marklowickim PZKO
 Wycieczka do Wiednia
Jak co  roku, wybrali się Marklowiccy 
PZKO-wcy na  tradycyjną wycieczkę. 
Tym razem decyzja padła na  Wiedeń, 
stolicę Austrii. P. Rygiel, kierownik wy-
cieczki przygotował wspaniały pro-
gram, na  który wszyscy uczestnicy 
bardzo się cieszyli, ponieważ celem 
wycieczki był pałac Schönbrunn i  jego 
okolica. Pojechali w  środę 11 września 
wczesnym rankiem, żeby bez pośpie-
chu zdążyć na  miejsce. Zaraz po  przy-
jeździe odwiedzili Muzeum Wozowni 
Cesarskiej, które mieści się w  pałacu 
Schönbrunn. Tam zgromadzono powo-
zy, i  inne pojazdy (dorożki i  fiakry itp.) 
używane przez przedstawicieli dworu 
królewskiego Cesarstwa Austriackiego. 
Można w nim podziwiać kolekcje powo-
zów, którymi jeździli tacy słynni władcy 
jak Napoleon, Franciszek Józef, Maria 
Teresa i inni. Po południu zwiedzili Pałac 
Schönbrunn. Pałac ten był wybudowany 
w latach 1696 – 1701, na ruinach dwor-
ku myśliwskiego, który został zniszczony 
podczas oblężenia tureckiego w r. 1683.

W r. 1728 cesarz Karol VI kupił tę posia-
dłość i  przeznaczył ją  dla swojej córki 
Marii Teresy i z jej decyzji, w latach 1740 – 
1918 ta posiadłość pełniła rolę letniej re-
zydencji rodziny cesarskiej Habsburgów. 
Ten okres był także okresem wielkiej 
rozbudowy pałacu i  przyległego par-
ku. Między innymi, tam w  okresie let-
nim przebywał i cesarz Franciszek Józef 
z  swoją żoną Sisi a do Hofburgu dojeż-
dżał - do pracy. W r. 1815 w pałacu miały 
miejsce obrady Kongresu Wiedeńskiego 
a ostatni cesarz Karol I tam 11 listopada 
1918 podpisał akt abdykacji po  skoń-
czeniu I wojny światowej. Od tego czasu 

pałac, wraz z  otaczającym go  parkiem 
jest własnością Państwa Austriackiego.

Po zwiedzeniu muzeum dorożek i pała-
cu w Schönbrunnu, wycieczkowicze po-
jechali do centrum Wiednia, gdzie każdy 
miał swój własny program.

Pełni wrażeń i  zmęczeni całodziennym 
chodzeniem, udali się na  Morawy do 
miejscowości Prušánky, gdzie w  pen-
sjonacie „Starý Dvůr“ mieli załatwiony 
nocleg.

Następnego dnia po  śniadaniu wyru-
szyli do  Valtic, żeby tam zwiedzić za-
mek a  po  południu odwiedzili „Valtické 
podzemí - degustační sklepy“. Jest 
to  komplex, który turystom proponuje 
połączenie wina i  historii. Jest tam 13 
piwnic winnych połączonych nawzajem 
korytarzami o  długości 900 m. Tam się 
dowiedieli coś o  historii tego objektu 
i zaproponowano im do degustacji 4 ro-
dzaje wina.

Potem już nastał czas na  powrót 
do  domu. Podczas całej wycieczki hu-
mory wszystkim dopisywały. Przyjechaji 
zpowotem zadowoleni i pełni wrazeń.

Kopaczówka
W  sobotę 5 października po  południu, 
spotkali się członkowie i sympatycy mar-
klowickiego koła PZKO na  tradycyjnej 
Kopaczówce. Program tej imprezy był 
tym razem trochę nietypowy, ponieważ 
nasze imprezy odwiedzają przeważnie 
seniorzy, zaproszono instruktorkę , spe-
cjalistkę od gimnastyki dla seniorów.

Pani instruktorka nazywa się Irena 
Tomašíkova a  po-
kazała obecnym, 
jak się poruszać 
i  gimnastykować 
w  starszym wie-
ku, żebyśmy się 
utrzymali w dobrej 
kondycji jak najdłu-
żej. Do  tego celu 
wykorzystała małe 
piłeczki, z  który-
mi można prze-
prowadzać różne 

ćwiczenia i robić masaże różnych części 
ciała. Było przy tym bardzo zabawnie, 
bo  niektórzy obecni dopełniali jej wy-
kład wesołym komentarzem.

Potem już przyszła kolej na  stryki. 
Te  pachnące i  chrupiące przysmaki, 
przygotowały panie z  KK  miejscowe-
go koła: dwie Krysie, Helenka i p. Jurek. 
Wszystkim smakowało i  w  dobrym hu-
morze spędzili całe popołudnie.

Ta  impreza była współfinansowana 
z  Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

Koncert kapeli BLAF
Następną imprezą marklowickiego koła 
PZKO, był koncert kapeli BLAF, który się 
odbył w  sobotę 19 października w  sali 
Ośrodka Kultury w  Piotrowicach. Nasi 
członkowie i sympatycy się na ten kon-
cert cieszyli, co  potwierdziła ich hojna 
obecność. Na początku wszystkich przy-
wital p. Bogocz i potem już zaczęli grać.

Kapela BLAF, to  grupa muzyczna 
z  Jabłonkowa, grająca w  stylu coun-
try i  jest unikalna w  tym, że  cały pro-
gram był wykonany po  naszymu t.zn., 
że  wszystkie piosenki były śpiewane 
naszą śląską gwarą a także słowo wiążą-
ce, które prowadził frontmem tej grupy 
Tomasz Tomanek. Śpiewali przeważnie 
wesole piosenki „ Cug do  Werku“ itp. 
a  publiczność śpiewała razem z  nimi. 
Występ tej grupy wszystkim bardzo się 
podobał. Każda piosenka była wynagro-
dzona serdecznymi oklaskami publicz-
ności. Cały koncert trwał ponad dwie 
godziny a w drugiej przerwie odbyła się 
loteria.

O  żołądki obecnych zatroszczyły się 
panie z KK, były jelita i kiełbaski z grilla, 
oraz smaczne kołacze a  przy barze p. 
Rigowie o coś do picia.

Ta  impreza była współfinansowana 
z  Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné.

J. Krajčowa
MK PZKO Marklowice Dolne
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KNIHOVNA

Čtenářský 
kroužek 
a spolupráce 
s naší knihovnou
V  naší místní základní škole běží čte-
nářský kroužek, který hravou formou 
podporuje děti v  objevování světa li-
teratury. A  jsme rádi, že  naše knihovna 
navázala s  kroužkem úzkou spolupráci. 
Děti pravidelně navštěvují knihovnu, 
kde si vybírají knihy podle aktuálního té-
matu, a poté s nimi dál pracují. Nedávno 
si například půjčily komiksy, které nejen-
že četly, ale také se  inspirovaly k  tvor-
bě vlastních originálních komiksových 
příběhů. 

Aktuální téma kroužku je  však ješ-
tě chutnější – kuchařky! Malí čtenáři 
si z naší sbírky vypůjčili různé kuchařské 
knihy a plánují společně vařit a zkoušet 
nové recepty přímo v  rámci kroužku. 
Kdo ví, třeba se zrodí budoucí mistři ku-
chaři nebo autoři dětské kuchařky!

Tato spolupráce je  skvělým příkladem, 
jak lze propojit čtení s kreativními a prak-
tickými aktivitami. Těší nás, že můžeme 
být součástí tohoto projektu a  podpo-
rovat děti nejen v  lásce ke  knihám, ale 
i  objevování nových dovedností. Velké 
poděkování patří paní učitelce Ladě 
Gorgolové za  skvělý nápad a  iniciativu 

ohledně čtenářského kroužku pro děti 
v rámci školy.

Přijďte si půjčit knihu 
pro sváteční pohodu!
Vánoce jsou časem klidu, rodinné poho-
dy a kouzelných příběhů. Co takhle letos 
obohatit svůj sváteční čas četbou, která 
vás příjemně naladí? Naše knihovna pro 
vás připravila výběr knih, jako překva-
pení, které k  Vánocům patří. Zastavte 
se  u  nás, vyberte si  z  našeho vánoční-
ho koutu pečlivě zabalenou knihu, kde 
až  doma po  rozbalení zjistíte, jaký pří-
běh na vás čeká…

Chtěli bychom vás informovat, 
že obecní knihovna bude během svát-
ků uzavřena (23.12.2024 – 1.1.2025). 
Těšíme se na vaši návštěvu opět v no-
vém roce v běžnou výpůjční dobu.

Veronika Kyjonková
knihovnice

Přivítali jsme nové občánky obce
Poslední listopadový den v  Petrovicích 
u  Karviné patřil našim nejmenším ob-
čánkům, kteří byli slavnostně přivítáni 
do života obce. V  krásně vyzdobeném 
sále Kulturního centra jsme uvítali cel-
kem 17 nových občánků, z  toho 10 
holčiček a 7 chlapečků. Děti z Mateřské 
školy Petrovice pod vedením paní uči-
telky Markéty Królové potěšily přítomné 
hosty svým kulturním programem, který 

zahrnoval veselé básničky a  písničky. 
Ceremoniál vedl starosta obce, Marian 
Lebiedzik, který osobně pogratuloval 
každé rodině. Po oficiální části byli rodi-
če a příbuzní obdarováni kytičkou a ma-
lými dárky na památku této výjimečné 
události. 

Závěr setkání patřil hromadnému foce-
ní, které zachytilo spokojené úsměvy 

všech zúčastněných a  stalo se krásnou 
vzpomínkou pro všechny rodiny. Tento 
jedinečný den přinesl nejen radost a hr-
dost do rodin, ale také posílil komunitní 
ducha v našem městě.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Milí čtenáři,

v  čase, kdy vůně cukroví a  zvuk 
koled naplňuje naše domovy, 
bych vám ráda popřála ty  nej-
krásnější Vánoce. Děkuji, že  jste 
součástí naší knihovny, a  těším 
se na další společné literární dob-
rodružství v novém roce.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 
2025!

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům 
a malým občánkům, kteří se narodili 

v měsících listopadu a prosinci letošního 
roku a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli 
sňatek v listopadu a prosinci, přejeme 

mnoho štěstí, vzájemné lásky, úcty 
a tolerance.
Obecní úřad

Čas plyne, nevrací co vzal, 
vzpomínky však zůstávají dál.

Dne 14. listopadu 2024 uply-
nulo tříleté výročí od úmrtí 
naší drahé manželky, ma-
minky, tchýně a babičky paní 
Heleny Bojkové.

S úctou a láskou  
vzpomíná rodina.

Dne 5. prosince 2024 uply-
nulo šestileté výročí od úmrtí 
našeho drahého, milované-
ho manžela, tatínka, tchána, 
dědečka a  pradědečka pana  
Ericha Gilla.

Dne 16. listopadu by se naše maminka 
Františka Hanušová dožila 80 let. 15. prosince 
si připomeneme 5. výročí jejího úmrtí.

S láskou vzpomínají synové Petr a Martin

Těžko se s Tebou loučilo, těžké je bez Tebe žít. 
Láska však smrtí nekončí, v srdci Tě stále bude-
me mít. 

Dne 12. prosince uplyne první smutné výročí, 
kdy nás navždy opustila paní Helena Kencká.

S láskou stále vzpomínají manžel, dcera  
a syn s rodinami, čtyři vnučky s rodinami  

a pět pravnoučat

	È Beáta Konečná, Lara Tomeczková, Adéla Ulrichová, Damian Moravec, Jaroslav Sobocik, Mia Mahdal, Markéta Szyrocká, Amálie 
Kochová, Iva Jaššo, Tobiáš Balent, Maxmilian Zym, Jan Štengl, Filip Kotásek, Antonie Bogoczová, Bianka Dymaszová, Viktorie Kovář, 
Jonáš Jirásek
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Dynamické prožívání křesťanských Vánoc 
Milí čtenáři! 

Pro nikoho z  nás není tajemstvím, 
že se opět blíží Vánoce. Mnozí si pod tím 
pojmem představují různé, někdy do-
konce protikladné skutečnosti. Někdo 
bude během svátečních dnů naplno 
slavit a odpočívat, někdo cestovat, další 

bude mít třeba o svátcích zrovna službu 
v nemocnici nebo jako hasič, či vykoná-
vat jinou neodkladnou práci. 

Nelze zapomenout také na  ty, na  něž 
při blížícím se  slavení dolehne stín ne-
dávných povodní, nemoci nebo ztráty 
někoho blízkého. Nicméně pro každého 

z  nás bez výjimky přichází v  kalendá-
ři Štědrý den a  vánoční svátky. Často 
slyším, že  spolu s  dobou se  také mění 
u  mnohých přístup k  těmto vánočním 
dnům a zároveň způsob jejich prožívání 
a slavení. Je tomu tak? Zcela určitě ano. 
K lepšímu nebo k horšímu? Těžko říct. 

Dne 18. listopadu jsme si při-
pomněli první výročí úmr-
tí naší milované manželky, 
maminky, babičky, praba-
bičky a  tchýně paní Melanie 
Glacové

S velkým zármutkem oznamujeme všem přátelům a známým, 
že dne 5. listopadu zemřela paní Ilona Trebišovská, bytem 
Závada č. p. 201. Rozloučení proběhlo v  úzkém rodinném 
kruhu.

Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Zarmoucená rodina

Dne 19. prosince oslaví manželé Jana a Josef Brožovi 60 let 
manželství, tedy v dnešní době velmi vzácnou diamantovou 

svatbu.

Do dalších společných let hlavně zdraví, vzájemnou podpo-
ru a radost z vnoučat i pravnoučat přejí synové Petr a Luděk 

s rodinami.

Listopad 2024
95 let 	 Valérie Wenglarzová
85 let 	 Rudolf Węglorz
80 let 	 Leo Kunz
75 let 	 Stanislav Rduch
	 Oldřich Giecek
	 Marie Hrachovcová

Prosinec 2024
91 let 	 František Liszka
	 Alenka Nierychlová
89 let 	 Štěpán Jaworek
87 let 	 Jaromír Cikrýt
85 let 	 Marie Helvínová
80 let 	 Rudolf Stařičný
	 Žofie Wróbelová

70 let 	 Jan Liszok
	 Kazimír Mrazík
	 Růžena Síkorová
	 Miroslav Morcinek

75 let 	 Alena Harnolová
	 Marie Sliwková
	 Miroslav Domes
	 Pelagie Szabová
70 let 	 Vladislav Pawlak
	 Karel Špalek

Jubilanti

V minulém čísle Petrovického zpravodaje jsme opomněli mezi jubilanty uvést paní Marii 
Sobotkovou, která v říjnu oslavila krásné 80. narozeniny. Tímto se jí velice omlouváme 
a dodatečně přejeme vše nejlepší, pevné zdraví a spokojenost do dalších let.
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To  musí zhodnotit každý sám. Já  osob-
ně se těším na křesťanské Vánoce. Když 
takto pojmenuji, na  co  se  připravuji, cíl 
se stává jasný bez ohledu na dobu, která 
se mění. Chci prostě opět zakusit, o čem 
zpívá starobylá koleda Adéste fidéles, 
kde český překlad jedné její sloky zní: 
Bůh s námi je spřízněn, lidský úděl sdílí. 

U hledání pravé podstaty Vánoc mi při-
chází na mysl určité zvyky. Například lidé 
ve  Štramberku vystavují domácí betlé-
my v oknech svých domů a tím ukazují 
jejich krásu všem kolemjdoucím. Z mlá-
dí vzpomínám na různé dynamické for-
my hledání Betléma. Třeba v rakouském 
Štýrsku je zvyk, že po farnostech putuje 
v adventním čase obraz těhotné Panny 
Marie. Místní se schází každý den na  ji-
ném místě k modlitbě a tak symbolicky 

doprovodí matku, která hledala vhodné 
místo pro narození svého syna. Nachází 
jej nakonec na Štědrý den v betlémě vy-
staveném v kostele. Také z mých prvních 
kněžských let vzpomínám, jak v  jedné 
farnosti u Ostravy měli ve zvyku hledat 
Ježíška. Jak? Skupina nadšenců se  pro-
cházela několik hodin v  přírodě, mod-
lili se  a  zpívali, až  nakonec doputovali 
do Betléma. Nemám jistotu, nakolik tyto 
zvyky stále ještě fungují.

Jak už  bylo řečeno, doba se  mění. Kéž 
by  lidé místo toho, aby byli uzavření 
nebo soustředění na  sebe, otevírali svá 
srdce podstatě křesťanských Vánoc. 
Orientovali se na Toho, který je tím hlav-
ním v každém betlémě. 

A  tak přeji Vám všem, milí přátelé, aby 
všechny tradice tohoto času, veškeré 
besedy, koncerty, večírky, nadílky, trhy 
a všechno ostatní, co se v těchto dnech 
odehrává a co absolvujeme, nám neza-
temnilo podstatu vánočního slavení! 
Osobně bych radil vyhledávat to, co nás 
skutečně přiblíží k Božímu dítěti v jeslích. 
Však toto dítě, a jedině ono, je schopno 
ohřát naše srdce a naplnit je štědře tím, 
co nám skutečně schází a o čem možná 
ani nevíme. Stojí tedy za to dát si tu prá-
ci, hledat v  sobě a  kolem sebe Ježíška, 
nacházet ho a přijmout. 

Požehnané vánoční dny a  šťastný nový 
rok přeje 

Váš farář, P. TOMASZ STACHNIAK

Neztěžujte zimní údržbu komunikací 
Začíná roční období, ve  kterém se  prů-
běžně provádí zimní údržba místních 
komunikací. Plán zimní údržby byl pro-
jednán a schválen Radou obce Petrovice 
u  Karviné a  najdete ho  na  stránkách 
obce www.petroviceuk.cz. 

V  souvislosti s  údržbou komunikací žá-
dáme všechny občany, aby svá vozidla 
parkovali mimo pozemní komunikace, 
na  kterých se  provádí údržba a  na  ko-
munikacích se  sklonem i  mimo okraj 
komunikací. Při pohybu vozidla s radlicí 
a  posypovým materiálem může dojít 

nechtěně k  jejich poškození, zejména 
v  kopečcích, kdy může dojít ke  smy-
ku či  sklouznutí zasahujícího vozidla 
na uježděném povrchu silnice a násled-
nému poškození zaparkovaného vozi-
dla. Uvedené se týká i křižovatek a jejich 
bezprostředního okolí, kde by  mohlo 
dojít k poškození nevhodně zaparkova-
ných vozidel při vytáčení vozidla údržby.

Současně se obracíme v této souvislos-
ti i  na  vlastníky nemovitostí, kteří své 
sjezdy či hranice pozemků ohraničili ka-
meny či mají umístěné silniční směrové 

sloupky v dopravním prostoru pozemní 
komunikace bez povolení Magistrátu 
města Karviné, Odboru školství a rozvo-
je, aby je  odstranili. Tyto nepředvídané 
překážky mohou poškodit zasahující 
techniku a  způsobit tím nejen zvýšené 
náklady obce na zajištění zimní údržby, 
ale také zpoždění na  probíhající zimní 
údržbě z důvodu řešení situace s Policií 
ČR.

Děkujeme za pochopení

Pomoc domácnostem postiženým povodní 
či záplavou po 12. září 2024
Ministerstvo životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životního 
prostředí vyhlásilo Výzvu „Pomoc do-
mácnostem“, jejímž cílem je pomoc do-
mácnostem postižený povodní po 12. 9. 
2024. Maximální míra podpory je 100 % 
s paušálem 40 tis. Kč pro jednu domác-
nost. Příjemcem dotace jsou obce po-
stižené povodní. Pravidla poskytované 
podpory musí být schválena zastupi-
telstvem a musí jako základní kritérium 
zohledňovat míru postižené domác-
nosti. Finanční podpora je  tedy určena 

domácnostem, které v  době povodní 
v  dané nemovitosti bydlely. Není tedy 
podstatné, zda je tato domácnost v dané 
nemovitosti v  nájmu, či  zda je  vlastní-
kem postižené nemovitosti. Finanční 
podpora je  určena na  pokrytí nezbyt-
ného základního vybavení domácnosti, 
kam určitě nepatří věci osobní spotře-
by, vybavení pro sport či volný čas. Lze 
však uplatnit náklady na  nezbytné vý-
daje spojené s vyššími náklady na ener-
gie (při vysoušení nemovitostí), výdaje 
spojené s odstraňováním povodňových 

škod na majetku (jako např. sanace zdi-
va, oprava podlahové krytiny) či poříze-
ní nebo oprava technického zázemí ne-
zbytného pro chod domácnosti. Podle 
Výzvy je  povinností zastupitelstva při 
schvalování pravidel zohledňovat míru 
postižení dané domácnosti, co  je  spe-
cifikováno jako základní kritérium. 
V  souladu s  tímto kritériem zastupite-
lé v  Pravidlech rozdělili míru podpory 
podle toho, zda škoda vznikla v  pro-
storách, které nejsou určeny k  bydlení 
(např. sklepy, technické místnosti) nebo 

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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v  obytných místnostech či  na  zařízení 
pro výrobu tepla apod. V prvním přípa-
dě je  výše podpory určena maximálně 
ve výši 20 000 Kč, ve druhém pak ve výši 
80 000 Kč. Škody nelze sčítat. Žadatel 
v  jim podané žádosti o  poskytnutí fi-
nanční podpory uvede předpokládanou 
výši škody, kterou v  případě kontroly 
musí být připraven doložit. 

Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
na  svém 12. zasedání dne 11. listopa-
du 2024 schválilo jak Pravidla, podle 

kterých bude pomoc domácnostem po-
stiženým povodní či  záplavou v  září le-
tošního roku vyplacena, tak vzor darova-
cí smlouvy a  formulář žádosti. Všechny 
tyto dokumenty najdete na  stránkách 
obce. 

Postižené domácnosti mají možnost po-
dávat své vyplněné žádosti na podatel-
ně Obecního úřadu Petrovice u Karviné 
nebo prostřednictvím datové schránky 
do  10. 1. 2025. Za  domácnost podává 
žádost vždy pouze jedna osoba, která 

ve své žádosti uvede všechny další čle-
ny domácnosti. V  případě dotazů kon-
taktujte prosím pracovníky podatelny 
Obecního úřadu Petrovice u  Karviné, 
a to buď telefonicky na tel. č. +420 596 
361 052 nebo osobně. 

Výzva k zapůjčení historických  
dokumentů a předmětů pro výstavu  
k 80. výročí konce II. světové války
Vážení občané Petrovic u Karviné,

příští rok si připomeneme 80. výročí 
konce druhé světové války. Při této příle-
žitosti připravujeme v naší obci výstavu, 
která má za cíl přiblížit toto významné 
období naší historie a ukázat, jak II. svě-
tová válka ovlivnila život ve všech čás-
tech Petrovic u Karviné.

Pokud vlastníte jakékoliv dobové do-
kumenty, fotografie, předměty nebo 
jiné zajímavé artefakty z tohoto období 
a  jste ochotni je pro výstavu zapůjčit, 
velmi bychom ocenili vaši pomoc. Vaše 
příspěvky mohou výrazně obohatit naše 
společné vzpomínky a pomoci nám lépe 
porozumět minulosti naší obce.

Prosíme, kontaktujte paní Martinu 
Jančikovou na 725 241 029, martina.
jancikova@petroviceuk.cz nejpozději do 
17. ledna. Rádi bychom s vámi domluvili 
podrobnosti týkající se zapůjčení vašich 
cenných předmětů.

Děkujeme za vaši vstřícnost a spolupráci 
při zachování naší historie.

Provoz Obecního úřadu, Kulturního centra a Služeb 
obce Petrovice u Karviné
Z  provozních a  technických důvo-
dů bude provoz Obecního úřadu, 
Kulturního centra a  Služeb obce 
Petrovice u Karviné omezen. 

OBECNÍ ÚŘAD 
PETROVICE U KARVINÉ

	z Pondělí 23. 12. 2023 od 08.00 do 
12.00 hod. a od 13.00 do 17.00 hod.

	z Pondělí 30. 12. 2024 od 08.00 do 
12.00 hod. a od 13.00 do 17.00 hod.

	z Úterý 31. 12. 2024 - úřad po telefo-
nické domluvě, podatelna od 08.00 
do 12.00 hod.

	z Středa 1. 1. 2025 - zavřeno

V  souvislosti se zpracováním účetní 
závěrky řádného kalendářního roku 
budou platby kartou na pokladně 
úřadu přijímány pouze do pondělí 
23.  12.  2024, hotovostní platby pak do 
pondělí 30. 12. 024. V úterý 31. 12. 2024 
budou pokladny uzavřeny úplně. 

KULTURNÍ CENTRUM
Od 23. 12. 2024 do 1. 1. 2025 bude 
Kulturní centrum zavřeno s  výjim-
kou Sváteční kinokavárny, která 
proběhne v pátek 27. 12. 2024.

SBĚRNÝ DVŮR
	z 23. 12. 2024 – 1. 1. 2025 zavřeno
	z Od 2. 1. 2025 normální provoz 

TĚLOCVIČNA
	z 27. – 30. 12. 2024 - normální 

provoz
	z 31. 12. 2024 a 1. 1. 2025 - zavřeno
	z Od 2. 1. 2025 - normální provoz 
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Hledají se noví králové
Být králem není vůbec jednoduché. 
Někdy se  musí věnovat úkolům, které 
jsou složité. Když se  ale přidáš k  nám, 
můžeš pomoci ostatním a  udělat něco 
pěkného, chrabrého.

Staň se králem v Tříkrálové sbírce – nej-
větší dobročinné sbírkové akci v  České 
republice, která bude slavit 25 let své 
existence a  proběhne od  1. do  14. led-
na 2025! Odměnou ti bude skvělý pocit, 
že  jsi pomohl nebo pomohla potřeb-
ným lidem ve  svém okolí. A  nejen to  – 
můžeš získat i  nové tříkrálové přátele! 
Přihlásit se  můžeš za  sebe nebo spo-
lečně s dvěma kamarády či kamarádka-
mi vytvoř skupinku „Tří králů“ (obvykle 
děti) a jednoho vedoucího (osoba starší 

15 let), přihlaste se a my vše ostatní za-
řídíme. Společně s  dalšími koledníky 
pak vyrazíte do  ulic a  můžete rozdávat 
radost a  požehnání do  domovů těch, 

kteří vám otevřou své dveře i  srdce. 
Naším poděkováním pro tebe a ostatní 
koledníky budou malé dárky, promí-
tání pohádky v  kině v  Českém Těšíně, 
Karviné a Těrlicku a loutkové divadlo pro 
ty nejmenší.

Čekáme právě na  tebe! Ozvi se  nám 
na  telefonu +420 603 287 059 nebo 
na  e-mailu: vladimira.gajdaczova@ces-
kytesin.charita.cz.

Být králem v Tříkrálové sbírce je zásluž-
né! Zapojíš se do projektu, který pomá-
há ostatním!

Michaela Horňáková, 
PR pracovník, Charita Český Těšín

Rok 2024 v GALAXII 
V  letošním roce 2024 se  v  GALAXII 
Centrum pomoci, z.ú., událo hodně věcí. 
Hned v lednu se otevřela nová pobyto-
vá služba Chráněné bydlení, určená pro 
čtyři uživatele. Každý uživatel má k dis-
pozici svůj byt a s podporou pracovníků 
tak může žít samostatný a plnohodnot-
ný život. 

Ani v  Denním stacionáři se  nezahálelo. 
Během roku proběhly větší akce, např. 
v květnu se uživatelé služby účastnili tří-
denního wellness pobytu v Hukvaldech, 
v  září proběhla tradiční Zahradní slav-
nost, v  měsíci říjnu se  uskutečnil také 
historicky první Bleší trh a  v  listopadu 

Lampionový průvod. Pravidelně probí-
haly i menší akce, např. zooterapie, be-
sedy, výlety, společné vaření a grilování. 
Účastnili jsme se také Miniveletrhu soci-
álních služeb v Karviné, kde jsme prodá-
vali výrobky našich uživatelů. 

Na  podzim jsme také zavedli nové 
dvě fakultativní služby – masáže a  ba-
zální stimulaci. Snažíme se  tak našim 
uživatelům zpříjemnit čas strávený 
ve stacionáři. 

Spoustu plánů máme i do příštího roku, 
snad se nám tedy i v příštím roce bude 
dařit je  naplňovat. Děkujeme tímto 

i obci Petrovice u Karviné za poskytnutí 
finanční dotace na naši činnost. 

Ingrid Tuizalová,DiS., 
ředitelka

Ozdravný víkend v Horní Lomné
Druhý víkend v říjnu se 40 našich členů 
Společnosti pro podporu lidí s  men-
tálním postižením Karviná zúčastnilo 
ozdravně edukačního pobytu v  Horní 
Lomné. Víkend byl zaměřen na celkové 
posílení fyzického i  psychického zdraví, 
regeneraci a získání nových vědomostí.

Zároveň jsme se zaměřili na posílení 
vzájemných vztahů mezi pečujícími 
a osobami s postižením. Díky pěknému 
počasí jsme si užili procházky krásnou 

beskydskou přírodou a našli jsme v lese 
pár hříbků. V neděli dopoledne také do-
šlo na pouštění draků.

Děkujeme Obecnímu úřadu za finanční 
podporu a  přejeme občanům Petrovic 
u  Karviné krásné vánoční svátky a  vše 
nejlepší do nového roku 2025.

Jiřina Roubalová
Společnost pro podporu lidí 

s mentálním postižením

OSTATNÍ INFORMACE
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Střípky ze SLEZSKÉ HUMANITY
Od  roku 2015 provozujeme paliativní 
a  hospicovou péči u  klientů v  terénu 
a  od  ledna 2024 i  v  našich domovech 
pro seniory.

Pro tuto práci jsme do  kolektivu přĳa-
li specialistku PhDr. Marcelu Liškovou 
DiS., MBA a  na  všech zařízeních působí 
koordinátoři paliativní péče.

Dříve byla paliativní péče spojována 
s  terminálním stavem v  závěru života. 
Dnes však paliativní péči chápeme jako 
zlepšení kvality péče o  lidi, kteří mají 
problémy spojené s každým život ohro-
žujícím onemocněním. Do  tohoto pro-
cesu se  zahrnuje léčba bolesti, ostatní 
tělesné symptomy a  řešení psychosoci-
álních i  duchovních potřeb. Našim vel-
kým cílem je lépe pečovat o naše klienty 
v závěru života a doprovázet je na jejich 
nelehké a komplikované cestě.

Mobilní hospic
Na  rozdíl od  minulého roku, máme již 
od  začátku roku naplněnou kapacitu 
Mobilního hospice. Každý životní příběh 
má i svůj konec. Podle odborníků u nás 
stále více než 65% lidí umírá v  nemoc-
nicích. A  to  se  snažíme změnit. U  nás 
v  Mobilním hospici se  staráme, aby ka-
ždý osobní příběh byl dopsán bez bo-
lestí, strachu a  opuštěnosti. Náročnou 
situaci pomáhá náš tým pracovníků 
hospice zvládnout nejen nemocným, 

ale i pečujícím, snaží se jim ulehčit prak-
tickou pomocí, radou, učí je  ošetřova-
telským dovednostem, věnují se  psy-
chickému stavu pečujících, nezřídka 
se dotýkají i jejich duchovních potřeb.

A  co  je  naší odměnou? Pocit, že  jsme 
nejvíce potřební tam, kde je často pláč, 
smutek a zoufalství, ale i dojemná radost 
našich klientů, že  jsou na  tomto světě 
ještě o  jeden den déle, že mohou ještě 
svým drahým říci děkuji, mám tě rád.

Jsme rádi, že  i  v  dnešní uspěchané 
době jsou lidé, kteří pečují o své blízké 
v  domácím prostředí, bez potřeby, aby 
strávili poslední dny, minuty v  nemoc-
ničním zařízení. A za to jsme rádi! Proto 
má i naše práce pro nás smysl. 

Odborné sociální 
poradentsví 
Na začátku roku 2024 jsme ve SLEZSKÉ 
HUMANITĚ rozšířili naše Odborné pora-
denství pro pozůstalé o Poradenství pro 
pečují osoby a  jejich blízké. Požadavek 
o rozšíření tohoto poradenství vyplynul 
v  rámci Komunitního plánování v  pra-
covní skupině senioři. Posláním Poradny 
pro pečující je podpora osob, které pe-
čují o své blízké na území Karviné. Služba 
poskytuje poradenství tak, aby pečující 
byli schopni se  orientovat v  možnos-
tech řešení své situace, a zajistit tak péči 
o  svého blízkého v  domácím prostředí 

nebo s  pomocí dalších služeb. Služba 
je poskytována bezplatně a v domácím 
prostředí klienta. V  rámci poradenství 
radíme pečujícím osobám, jak zvládat 
péči o blízkého člověka, po stránce od-
borné, zdravotní a  sociální. Seznámíme 
pečující osoby s vhodnými kompenzač-
ními či  technickými pomůckami, kte-
ré mohou v  péči využít. Poradíme, jak 
si  požádat o  příspěvek na  péči a  další 
dávky pro osoby se zdravotním postiže-
ním. Edukujeme pečující v jejich domá-
cím prostředí, jak pečovat o nemohoucí 
osoby s názornými ukázkami. Doufáme, 
že  naše nové Poradenství pro pečující 
se časem dostane do povědomí většiny 
občanů města Karviná a pomůže zlepšit 
kvalitu života pečujícím osobám. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat obci 
Petrovice u  Karviné za  finanční podpo-
ru (15 000,-) v  roce 2024. Finanční pro-
středky byly použity na  nákup – peřin, 
povlečení, hygienických potřeb a  zdra-
votnických pomůcek pro klienty občanů 
Petrovic u  Karviné, kteří jsou umístěny 
rovněž v našich domovech.

Věřte, že  nás to  opravdu hřeje na  srdci 
a každé hezké slovo, pochvala či finance 
na provoz jsou pro nás významné a vel-
mi si jich vážíme.

Zaměstnanci SLEZSKÉ HUMANITY

Kdo je připraven, není překvapen
Nosíte už  kabát? Teplou bundu? Pak 
už  je  to  tady. Zima. S  tím souvisí i  bez-
pečnost na  silnicích. Víte, že  v  období 
od  1.  listopadu do  31. března platí po-
vinnost mít na vozidle obuté zimní pne-
umatiky? A  to  v  případě, že  se  na  po-
zemní komunikaci nachází souvislá 
vrstva sněhu, led nebo námraza, nebo 
lze vzhledem k povětrnostním podmín-
kám předpokládat, že se tak stane. 

Ve  chvíli když začne mrznout anebo 
napadne sníh, se  policisté kromě běž-
ných kontrol vozidel zaměřují zejména 
na  to, zda máte na  vozidle všechny 4 
pneumatiky zimní, které jsou označe-
ny písmeny M a S. Dále Vám zkontrolují 

hloubku dezénu, která by měla mít nej-
méně 4 mm u vozidel do hmotnosti 3,5 
tuny. Věděli jste, že materiál, ze kterého 
jsou zimní pneumatiky vyrobeny, ztrácí 
po 4 letech své vlastnosti? Proto se do-
poručuje je po 4 letech vyměnit, i když 
ještě mají dostatečnou hloubku dezénu. 
Pokud musíte použít náhradní pneuma-
tiku v  případě nouzového dojetí, tato 
povinnost neplatí, z  hlediska bezpeč-
nosti je  však dobré mít zimní náhradní 
pneumatiku. 

Spěcháte do  práce a  špatně očistíte 
své vozidlo od  vrstvy sněhu a  námra-
zy? Nebojte, dalším lákadlem policistů 
vás zkontrolovat je právě nedostatečně 

očištěné auto, a  to  nejen od  sněhu 
a námrazy. Svítíte, ale přes vrstvu sněhu 
to  nejde vidět, jako další je  znečištěná 
a nečitelná registrační značka. Příkazové 
bloky se už vytahují. A co led? Ten by při 
uvolnění se  mohl ohrozit bezpečnost 
provozu na  pozemních komunikacích. 
Proto je  důležité, abyste odstranili vše, 
co vám půjde a hlavně, abyste měli vý-
hled z vozidla, a to nejen na čelním skle, 
ale na  všech ostatních, protože kdo 
je  připraven, není překvapen. Z  tohoto 
důvodu se  hodí mít ve  vozidle škrab-
ku na  led, smetáček, rukavice. Jestliže 
nemůžete nastartovat, je  vhodné mít 
ve  vozidle i  startovací kabely. Pokud 
zapadnete ve  sněhu nebo na  pozemní 
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komunikaci z  důvodu odklízení sněhu, 
je  dobré mít po  ruce i  skládací lopatu, 
popř. sněhové řetězy. Pokud vyrážíte 
do  horských oblastí, setkáte se  s  do-
pravní značkou „Sněhové řetězy“, kte-
rá přikazuje řidiči motorového vozidla 
o třech a více kolech pokračovat v jízdě 
až po nasazení sněhových řetězů na nej-
méně dvě hnací kola. Víte, která to jsou 
u  vašeho vozidla? Při cestě do  hor-
ských oblastí se setkáte také s dopravní 

značkou „Zimní výbava“, která přikazuje 
řidiči motorového vozidla, pokračovat 
v  jízdě jen na  zimních pneumatikách, 
a to na všech kolech. Není nic příjemné-
ho někde zapadnout a  vzniklou situaci 
řešit. Buďte proto připraveni.

Tak co? Je  lepší obětovat váš čas před 
usednutím za  volant na  očištění vozi-
dla od  sněhu, nebo počkat, až  se  vám 
vypíše příkazový blok? Očištění vozidla 

bude jistě rychlejší, levnější a  zejména 
bezpečnější.

Myslete nejen na  svou bezpečnost, ale 
i na bezpečnost ostatních účastníků sil-
ničního provozu, kterou svou ignorací 
k zimní výbavě a jejím povinnostem mů-
žete ohrozit.

prap. Ing. Daniela Wolfová
 inspektor

Mrazy jsou tady. Zabezpečme vodoměry před 
poškozením!
Výměna poškozeného vodoměru se 
prodraží. Buďme odpovědní od prv-
ních dnů, kdy dorazily noční a  ranní 
mrazy. Proveďme potřebná opatření!

Výměna poškozeného vodoměru se 
prodraží. Buďme odpovědní od prvních 
dnů, kdy dorazily noční a  ranní mra-
zy. Proveďme potřebná opatření! Když 
klesnou venkovní teploty pod nulu, je 
kromě pečlivého zazimování zahrady, 
domu a veškerého venkovního vybave-
ní nutné se zaměřit také na to, jak za-
jistit před mrazem domovní vodoměr. 
Zabráníme tak jeho poškození. Tím, že 
tyto záležitosti nepodceníme, se vyhne-
me nepříjemným situacím, které mohou 
mít kromě našeho pohodlí a poškozené-
ho majetku nepříjemný dopad také na 
peněženku.

Během loňské zimy bylo nezbytné řešit 
případy poškozených vodoměrů vli-
vem mrazu ve 104 případech. Nejméně 
jich bylo na Novojičínsku (14), nejvíce 
na Frýdecko-Místecku včetně Třinecka 
(40) a  na Karvinsku (28). Meziročně se 
jedná setrvalý stav, protože předchozí 
zimu se muselo vyměnit 101 vodoměrů 
poničených mrazem – nejvíce jich bylo 
na Frýdecko-Místecku včetně Třinecka 
(37), na Karvinsku a Opavsku bylo těch-
to případů podobné množství (31, 21). 
Nejméně případů bylo zaznamenáno na 
Novojičínsku (12).

Co je nutné s  ohledem na zabezpeče-
ní vodoměrů podniknout, do značné 
míry závisí na tom, kde je dané zařízení 
umístěno. „Pokud je vodoměr umístěný 
ve venkovní šachtě, je potřeba zkontro-
lovat spolehlivé uzavření tak, aby nedo-
cházelo k  neúměrnému prochlazování 

jejího vnitřního prostoru. Pokud se po-
trubí a  vodoměr nacházejí v  hloubce, 
kde mohou zmrznout, je potřeba zajistit 
poklop tepelnou izolací. Použít je mož-
né například polystyren nebo minerál-
ní izolační vatu – nikoliv ale skelnou,“ 
vysvětluje vedoucí oddělení vodovodů 
SmVaK Ostrava Roman Bouda.

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř 
domu, chaty, chalupy nebo jiné nemo-
vitosti, je nezbytné zabránit vystavení 
vnitřní instalace a  vodoměru účinkům 
mrazu například vnější tepelnou izolací. 
Je potřeba také prověřit, jestli nemůže 
mrazivý vzduch pronikat k  vodoměru 
například sklepním oknem, což bývá 
často opomíjené citlivé místo pro tento 
typ havárií. Teplota v daném prostoru se 
musí dlouhodobě pohybovat nad bo-
dem mrazu. Potrubí vnitřních rozvodů 
je žádoucí obalit izolačním materiálem. 
„Chaty a chalupy, které nejsou v průbě-
hu zimy obývané, jsou velmi často mís-
tem, kde dochází k havarijním situacím. 
Vodoměr zamrzne, dojde k jeho poniče-
ní, ale důsledky v  podobě vytopeného 
prostoru se projeví až poté, kdy mráz 
povolí. Lidé potom přijíždějí po zimě do 
svých objektů, kde je čeká nemilé a ná-
kladné překvapení,“ říká Bouda.

K poškození vodoměru může dojít také 
v  případě, když se někdo snaží zamr-
zlou vnitřní instalaci včetně vodoměru 
rozmrazovat vysokou teplotou – napří-
klad horkovzdušnou pistolí nebo ote-
vřeným ohněm. Tento extrémní zásah 
většinou vede k  tomu, že vodoměr zů-
stane nefunkční a  je nutné ho vymě-
nit. Poškození plastových částí zařízení 
vysokou teplotou je zjistitelné po jeho 
demontáži. Těmto rychlým a radikálním 

řešením se rozhodně vyhněme, přine-
sou vždy víc škody než užitku.

Všechny vyjmenované případy poško-
zení vodoměru mají negativní finanční 
dopad na zákazníka, od něhož SmVaK 
Ostrava následně vyžadují náhradu ško-
dy spočívající ve výměně poškozeného 
zařízení. Odběratelé totiž odpovídají za 
jeho zabezpečení. Škodná částka se od-
víjí od aktuální prodejní ceny daného 
typu vodoměru a času potřebného pro 
jeho montáž. Průměrně může jít zhruba 
o 2 000 korun.

Před zamrznutím je nutné chránit také 
vodovodní přípojku. Základním fakto-
rem je to, aby byla dodržena takzvaná 
nezámrzná hloubka, kdy se doporučuje 
jako minimální krytí potrubí jeden metr, 
ve zpevněných plochách až 150 cen-
timetrů. Kritickým místem jsou místa 
venkovních uzavíracích armatur, místa 
se sníženým krytím (například přechody 
vodních toků) nebo souběhy s potrubím 
dešťových kanalizací.

Mgr. Marek Síbrt
mluvčí SmVaK
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Petrovický zpravodaj
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2024 vychází 5. prosince 2024.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 1/2025 bude 24. ledna 2025. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


